

**Mátészalka Város Képviselő-testülete 2024. szeptember 30. napján 13.00 órai kezdettel tartott (nyilvános) ülésének**

- a.) tárgysorozata,
- b.) jegyzőkönyve,
- c.) rendelete:11-12,
- d.) határozata:91-97;

**Száma:** 475-12/2024.

**T á r g y s o r o z a t**

1. Tájékoztató a Mátészalkai Szakképzési Centrum képzési tevékenységéről
2. Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024. (II. 15.) önkormányzati rendelet módosításáról
3. Tájékoztató a képviselő-testület által hozott lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról
4. Előterjesztés Mátészalka Város településfejlesztési koncepciójával, integrált településfejlesztési stratégiájával és a településrendezési eszközök, valamint településképi arculati kézikönyv és településképi rendelet készítésével, módosításával kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzatról szóló 16/2017. (V.25.) számú önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről
5. Beszámoló a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményi Társulás 2023. évi működéséről
6. Beszámoló a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeleti Csoportjának munkájáról
7. Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi közbeszerzési tervének módosításáról
8. Előterjesztés Mátészalka Város víziközmű fejlesztéssel kapcsolatos tervezési kötelezettségéről (GFT) 2025-2039 időszakra vonatkozóan
9. Előterjesztés ingatlanok állami tulajdonba adásáról
10. Bejelentések

  
  
Dr. Hanusi Péter  
polgármester

**Készült: Mátészalka Város Képviselő-testület 2024. szeptember 30. napján  
13.00 órai kezdettel tartott üléséről**

**Az ülés helye: Polgármesteri Hivatala III. emeleti tanácskozó terme**

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

<b>Pult</b>	<b>Név</b>	<b>Voks</b>	<b>Frakció</b>
9	Dr. Varga Sándor	1	-
1	Dr. Hanusi Péter	1	-
5	Sarka Béláné	1	-
4	Dr. Hauser Tibor	1	-
12	Katona Péter	1	-
10	Szalai István	1	-
8	Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	1	-
11	Herman Jánosné	1	-
6	Szabó Attila	1	-
3	Szamosi István Gyuláné	1	-
7	Dr. Vékony Miklós Zoltán	1	-
2	Torma Tamás Attila	1	-
13	Dr. Takács Csaba	0	-

Az ülésről távol maradt:

Szalai István önkormányzati képviselő

Tanácskozási joggal vannak jelen:

Dr. Takács Csaba jegyző

Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző

Vargáné Reszler Erika pénzügyi irodavezető

Pankotai László műszaki irodavezető

valamint:

Rostás János, a Mátészalkai Szakképzési Centrum kancellárja (1. tsp.)

Végh Attila, a Mátészalkai Szakképzési Centrum főigazgatója (1. tsp.)

Tárkányi Ákos pályázati- és beruházási ügyintéző (4. tsp.)

Kertes László, a közterület-felügyeleti csoport csoportvezetője (6. tsp.)

Bodóné Czeglédi Éva, a pénzügyi csoport csoportvezetője (9. tsp.)

Jegyzőkönyvvezető: Harsányi Daniella Adrienn önkormányzati ügyintéző

Dr. Hanusi Péter polgármester köszönti a képviselő-testület tagjait, a hivatal munkatársait, illetve azokat, akik a televízió nyilvánosságán keresztül követik figyelemmel a 2019-2024-es önkormányzati ciklus utolsó képviselő-testületi ülését.

Megállapítja, hogy a 12 fő képviselőből 8 fő képviselő van jelen. Dr. Hauser Tibor, Dr. Varga Sándor és Katona Péter képviselő urak jelezték, hogy később tudnak csatlakozni az üléshez. Szalai István képviselő úr még mindig betegállományban van, ezért nem tud részt venni az ülésen. A képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja. A napirendet a meghívóban szereplő napirendi pontokkal javasolja elfogadni.

Kéri a képviselő-testületet, szavazzanak a napirendi pontok elfogadásáról.

A képviselő-testület 8 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül elfogadta a napirendet.

A napirendi pontok megtárgyalása előtt kéri a képviselő-testület tagjait, hogy egy perces néma felállással emlékezzenek Pathó István Jászai Mari-díjas színművészre, Mátészalka Város díszpolgárára, Dr. Nagy Lászlóra, az Esze Tamás Gimnázium nyugalmazott igazgatójára, Mátészalka Város díszpolgárára, valamint Szalai István képviselő úr feleségére, Halász Szilviára. Itt maradt szeretteiknek a jó Isten adjon megnyugvást és sok erőt, kitartást. A képviselő-testület és minden jelenlévő nevében őszinte részvétüket fejezik ki a hozzátartozóknak.

*Dr. Hauser Tibor önkormányzati képviselő 13.20 órakor megérkezett az ülésre.*

**Tárgy (1. tsp.): Tájékoztató a Mátészalkai Szakképzési Centrum képzési tevékenységéről**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

**DR. HANUSI PÉTER**

Köszönti körükben Rostás János kancellár urat és Végh Attila főigazgató urat. Kéri, hogy fáradjanak közelebb a mikrofonhoz.

### **Bizottsági vélemények**

**SZABÓ ATTILA**

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Rostás Jánost kancellár urat, hogy a nyilvánosság kedvéért egy rövid tájékoztatást nyújtson a Mátészalkai Szakképzési Centrum tevékenységéről.

## **ROSTÁS JÁNOS**

A Mátészalkai Szakképzési Centrum 9 éve jött létre. Több mint 6200 tanuló vesz részt az oktatásban az öt iskolában és három városban. Mátészalkán rendelkeznek a legnagyobb tanulói létszámmal és a legnagyobb intézményekkel. A beiskolázási mutatóik stabilak, egy pozitív tendenciát fel lehet fedezni. A képzési kínálatban egyre meghatározóbb a felnőttképzési profil. A 2800 nappalis diák mellett, több mint 3300 felnőtt vesz részt a felnőttképzésben centrumszinten, ami egy országosan is kiemelkedő szám. Az országos ranglista negyedik helyén állnak ahhoz képest, hogy a kis centrumok közé tartoznak. Hozzá tartozik a munkájukhoz a határon túli magyarok képzésének az elindítása. Jelenleg is több mint 300 érettségizett kárpátaljai tanulónak nyújtanak szakmai képzést, ebből 260 főnek Mátészalkán. A fennmaradó létszámnak a képzési lehetőséget a határon túl biztosítják. Néhány hét múlva előreláthatólag Székelyföldön is el tudják indítani a szakmai képzésüket. Egy közel 3000 négyzetméteres egykori minorita rendház átadása, átvétele van folyamatban. A 41 szakképzési centrum közül Mátészalka kapja azt a lehetőséget, hogy külföldön iskolát tudjon alapítani. Az előkészületek zajlanak, a beiskolázásban már több mint 150 fővel rendelkeznek. Főigazgató úrral közösen már túl vannak egy felvidéki látogatáson, Rozsnyó a következő úti céljuk, ahol szintén a határon túli magyaroknak kívánnak szakképzési lehetőségeket biztosítani. Már elkezdték a levelezést a Vajdasági Magyar Szövetséggel, a délvidék, a vajdaság is kapcsolódik majd a programhoz.

Egy proaktív, kezdeményező és tág perspektívával rendelkező rendszerük van. Ragaszkodnak azokhoz az elvekhez, amivel elkezdték a munkát, terhelés mellett tisztességes jövedelem, és a többi centrumhoz képest egészen kulturált és valóban minőségi munkavégzésre alkalmas környezetben tudnak a munkatársakkal dolgozni.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Kancellár úr ugyanabban a helyzetben van, hiszen ez a mostani polgármesteri ciklusának az utolsó napja Nyírkércs polgármestereként. Szeretettel gratulálnak az új ciklushoz is, ami a holnapi nappal indul.

## **Kérdések**

### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Az előterjesztésben szerepel, hogy a Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium meghirdetett 300 férőhelyére 812-en, a Gépészeti Technikum és Kollégium meghirdetett 210 férőhelyére pedig 786-an jelentkeztek. Kérdése, hogy minek köszönhető ez a nagy érdeklődés, mi állhat ennek a hátterében. Az a céljuk, hogy a diákok minél inkább képezzék magukat.

## **VÉGH ATTILA**

2019-ben országos szinten átalakult a szakképzés szerkezete, 5 éves technikumi képzéssel és 3 éves szakképző iskolával, ösztöndíjrendszerrel. Úgy gondolja, hogy ez most érkezett el abba a stádiumba, hogy a szülők megértették azt, hogy a technikumi képzésnek és a szakképző iskolai képzésnek mi a lényege.

Az elmúlt években centrum szinten és a két intézmény vezetésével karöltve született egy szakmaszerkezeti döntés, amelyet tovább fog vinni a centrum. Tudni kell azt, hogy egy adott szakképző intézménynek a humán erőforrása mire elég. A Gépészeti Technikum esetében ez 5 osztály indítását jelenti összesen 300 férőhellyel. Informatika, gépészet, egészségügy, rendészet és közgáz szakot indítanak. Mind az 5 szakmában próbálnak fejleszteni a humán erőforrás és a tárgyi feltételek tekintetében. A Gépészeti Technikumban az elkövetkezendő két évben több milliárd forint értékű felújítás fog megvalósulni, amelynek központjában az egészségügyi ágazat áll.

A Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium országos szinten egy olyan speciális intézmény, amely széles szakmaszerkezettel rendelkezik és alkalmas arra, hogy minél több diákot befogadjon.

Ezt a széles szakmaszerkezetet továbbra is bővíteni fogják, döntés született arról, hogy a 2025/2026-os tanévre vonatkozóan a Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiumban új szakmák oktatása kezdődik meg. Új szakma a kereskedelmi értékesítő, valamint szeretnének indítani egészségügyi ágazatban alapápolási munkatárs szakmát, hiszen nemcsak az egészségügyben, hanem a szociális ellátórendszerben is egyre több alapápolási munkatársra van igény. A következő időszakban szeretnék a Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium szakmaszerkezetét kiegészíteni a pék vagy pék-cukrász szakmával, hiszen a környékbeli cégek már jelezték az erre való igényüket. A Szakképzési Centrum egyre nagyobb mértékben szeretné bevonni a mátészalkai cégeket a szakképzés rendszerébe. Nemcsak meghirdetnek egy szakmát, hanem odateszik melléjük azokat a cégeket, akik életpályamodellt tudnak mutatni a fiatalok számára. Ez hosszabb távon perspektívát kínál a diákoknak és a szülőknek egyaránt.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Örömmel értesült arról, hogy az egészségügy irányába nagyot nyit az intézmény. Ifjú korában az Esze Tamás Gimnáziumban két egészségügyi osztály is volt egy évfolyamban, ami nagyon jó utánpótlást jelentett a Mátészalkai Kórháznak is. Ha ezt a szép szakmát felkarolják a Szakképzési Centrumban, az a vármegyei egészségügyi intézményeknek is óriási segítséget jelent majd a jövőben.

## **DR. VÉKONY MIKLÓS**

A közelmúltban tárgyalták a szakképzés helyzetét és felvetődött a tanulóállománynak a színvonala is. Kérdése, hogy ezen a területen történt-e

javulás. Az adatok alapján látványos, hogy milyen sokan vesznek részt a felnőttképzésben. Kérdése, hogy a felnőttképzés illeszkedik-e a piaci igényekhez, mi motiválja az embereket. Sokszor az az érzésük, hogy nem találnak a térségben jó szakembereket, holott a térségnek a jövőbeni lehetőségeit meghatározzák, hogy ezekben az intézményekben mennyire a piaci igényekhez igazodó képzés folyik.

## **ROSTÁS JÁNOS**

A tanulók összetétele alapvetően nem változott, várhatóan nem is fog változni az elkövetkezendő években, ez is egyfajta proaktivitást követel meg a részükről. Több mint két éve nem volt rendőri intézkedés a Déri Miksa Szakképző Iskolában, tehát a magatartás területén valami elindult. Van egy 5 évre szóló szakmai programjuk, az 1000 szakmát Szatmárba.

Ebben a programban kifejezetten a hátrányos helyzetű és roma tanulókat támogatják. Ezek a programok nagyrészt tanítási órán kívül, négyszemközt zajlanak. Ezek olyan pedagógiai foglalkozások, amelyek ahhoz járulnak hozzá, hogy teljesértékű tanulótársai legyenek a többieknek.

A piacnak, illetve a mesterségnek való megfelelés egy örök háború és versenyfutás. Sokszor a munkáltatók sem tudják karakteresen meghatározni, hogy mire van szükségük. Felmerülő igényeket ki tudnak elégíteni egy rövidített képzéssel, egy részsakmával, vagy egy szakképesítéssel, de ehhez sokkal mélyebb kapcsolatot kell kialakítani a vállalkozások és a képző intézmények között. A Szakképzési Centrum ebben partner.

A saját munkavállalói képzések azt jelentik, hogy cégekkel vannak kapcsolatban, a cégek dolgozóit juttatják szakmához. Ez nem túl nyilvános, mert egy belső képzés, amely a vállalkozások és a Szakképzési Centrum között zajlik. A nappali képzésben még vannak lehetőségeik, de ahhoz adekvát információkra van szükségük vállalkozói oldalról. Az elmúlt évtizedek arról szóltak, hogy volt egy oktatói gárdája minden iskolának, és olyan szakmákat oktattak, amilyen oktatók voltak. Nem biztos, hogy a környezet ezt igényelte, és erre a legjobb példa a bútorszállítóiparnak a szétesése, mert még évekkel később is képezték a bútorszállítókat, miközben már nem volt rájuk akkora mértékben igény. Most nem tudnának annyi kárpitost képezni, amennyire szükség lenne, de a jelentkezők hiánya akadályozza.

## **SZABÓ ATTILA**

Örömmel látja, hogy a bukások száma 3% alatt maradt. Kérdése, hogy mekkora a lemorzsolódás az intézményben az első év után. Az előterjesztésből kiderül, hogy nagy a túljelentkezés. Kérdése, hogy van-e annak realitása, hogy az intézményeket bővítsék. Kérdése kancellár úrhoz, hogy lát-e olyan változást a szakmák terén, ami a nappali képzésből áttevődik a felnőttképzésbe, például a hiányszakmák tekintetében. A lakosság főleg akkor foglalkozik a szakképzéssel, hogyha nem talál szakembereket, például villanyszerelőt vagy egy ácsot. Vannak

olyan meghibásodások a háztartásokban, amelyek szakembert igényelnek és nem várhat hetekig, vagy hónapokig a kijavításuk.

## VÉGH ATTILA

Dr. Vékony Miklós képviselő úr felvetette a színvonal kérdését. A színvonal biztosítása nemcsak az éltanulók esetében működik. A rendszerben vannak olyan diákok, akik az általános iskolában eléggé vitatott körülmények között vannak elhelyezve. A Mátészalkai Szakképzési Centrum Mátészalkán elindított két programot. Az egyik a dobbantó program, a másik pedig a műhelyiskola. A dobbantó programba azokat a 15. életévüket betöltött fiúkat, lányokat várják, akik nem rendelkeznek általános iskolai végzettséggel. Nem tantárgyi oktatás folyik, hanem kompetencia oktatás. Ennek keretében biztosítják az alapfokú iskolai végzettséget. Gyenge képességű és szociálisan hátrányos helyzetű gyermekekről van szó. A műhelyiskola programban nem egy szakmát, hanem egy adott szakmának a részét, részszakmát oktatnak a diákok számára. Ha sikeres szakmai vizsgát tesznek, akkor be tudnak csatlakozni a szakképző iskola 10. évfolyamára. Ez már a Déri Miksa Szakképző Iskolában működik, ezt szeretnék kiszélesíteni. A következő napokban, hetekben veszik fel a kapcsolatot az általános iskolákkal, a gyermekjóléti szolgálatokkal, a szociális ellátórendszerrel, mert országos szinten körülbelül 10.000 ilyen kisdíák van. Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyében akkora a létszáma ezeknek a gyerekeknek, hogy amellet a Mátészalkai Szakképzési Centrum nem mehet el.

A felnőttképzés struktúráját kancellár úr már körülírta, de szeretne beszélni a munkaerő-piaci képzésekről. A Nemzetgazdasági Minisztérium 28.800 fő tekintetében megrendelt szakképesítések, szakmák oktatását kérte a Kulturális és Innovációs Minisztériumtól. Ez Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyét 1880 főben érinti és a mátészalkai járást körülbelül 200 főben. Az elmúlt hetekben, hónapokban, augusztusban azon dolgoztak közösen a Mátészalkai Járási Hivatal Munkaügyi osztályával, hogy beindítsák ezeket a képzéseket. Ezeknek a képzéseknek az az alapja, hogy a kormányhivatalok országos szinten felmérték, hogy a következő rövid időszakban, 1-2 éven belül milyen munkaerőre van szüksége a gazdasági szervezeteknek. Mátészalkán augusztus elsejei kezdéssel 24 főre élelmiszer eladó képzést készítettek, már le is záródott a képesítő vizsgájuk és 5-6 fő már a munkaerőpiacon van jelen. Ugyancsak augusztusban indítottak 25 fővel villanyszerelő képzést is. Ezekben a képzésekben csak és kimondottan álláskeresők vesznek részt. A következő időszakban októberben, novemberben a munkaügyi osztállyal terveznek hegesztő és élelmiszer eladó képzést indítani, hiszen Mátészalkára jön egy élelmiszerlánc. Baromfiipari feldolgozó és takarító szakmát is indítanak. További két szakma még egyeztetés alatt van annak érdekében, hogy a településen 140-144 álláskeresőnek képzést tudjanak biztosítani. Ezek a képzések már a munkaerő-piaci igényekre épülnek. Már nem a Mátészalkai Szakképzési Centrum keresi a cégeket elsősorban, hanem a cégek

keresik a centrumot. Egyre több cég küszködik munkaerőhiánnyal az utóbbi években, hónapokban.

Kancellár úrral több multinacionális céggel folytattak az elmúlt hónapokban tárgyalást arra vonatkozóan, hogy a munkaerőhiányukat, problémájukat a Mátészalkai Szakképzési Centrum segítségével hogyan lehetne megoldani. Mátészalkai és nyírbátori cégekkel is egyeztettek.

A nyírbátori Coloplast Hungary Kft. és a Gépészeti Technikum és Kollégium közösen indított felnőttképzésben ipari szerviztechnikus képzést. Remélik, hogy el tudnak odáig jutni, hogy a mátészalkai diákok a Coloplast Hungary Kft.-nél fogják tölteni a szakmai gyakorlatukat.

Év végén részt vettek a helyettes államtitkár által tartott záróértekezleten. Nagyon jó volt látni, hogy a Mátészalkai Szakképzési Centrum intézményeiben 14,1 %-ról 9,6 %-ra csökkent a lemorzsolódás. Ennek több oka is van. Elsősorban az az oktató-nevelő munka, amelyet az intézmények végeznek és az is, hogy van mögötte egy ösztöndíjrendszer, mellette pedig egy duális képzőrendszer, amit a cégek biztosítanak. Hosszabb távon az lenne a cél, hogy úgynevezett egy plusz egyes képzéseket ajánljanak a diákoknak. Felveszik a nyolcadikosokat egy szakmára, amelyet 3 év alatt végezhetnek el, sikeres szakmai vizsgát tesznek és a sikeres szakmai vizsga birtokában szeretnék, hogyha az intézményben maradnának még egy évre. Abban az egy évben felnőttképzési jogviszony keretében egy másik szakmát tanulhatnak. Az asztalos szakmával mindig is bajban voltak, de néha olyan döntést kell hozniuk, amely nemcsak szakmai és pénzügyi alapon történik. Most a Mátészalkai Szakképzési Centrum engedélyezte a Déri Szakképző Iskolának, hogy újra beiskoláztasson 15 főt asztalos szakmára, mert a munkaerőpiacon nincsenek asztalos szakemberek, ami gondot okoz Mátészalkán és a környező településeken. Látják a munkaerő-piaci problémákat és reagálunk rá. A nappali rendszerű képzés és a felnőttképzés ma már elválaszthatatlan egymástól. Továbbra is az a törekvés, hogy a végzett diákokat bent tartsák egy második szakmára, mivel az első két szakma megszerzése ingyenes. Szeretnék lehetőséget teremteni a mátészalkai fiataloknak.

### **TORMA TAMÁS ATTILA**

A beszámolóból kiderül, hogy a Mátészalkai Szakképzési Centrum egész területén több mint 50 szakmacsoportban oktatnak szakmát és ebből 40 olyan szakma van, ami Mátészalkán jelen van a két intézményükben. A Déri Miksa Szakképző Iskolában 28 szakmát oktatnak jelenleg, valamint új szakmák is indultak, mint például a pék vagy a kereskedelmi eladó. Kérdése, hogy indokolt-e, hogy a 28 szakma oktatása a Déri Miksa Szakképző Iskolában történjen. Kérdése még, hogy az elmúlt 5 évben a munkaerő-piaci igényeknek megfelelően történtek-e változások, átalakulások. Az elmúlt években a Mátészalkán és a Mátészalka környékén lévő cégek munkaerő-piaci igényeit sikerült-e kielégíteni, illetve milyen pozitív tapasztalatok vannak a duális képzés tekintetében.



## ROSTÁS JÁNOS

A duális képzés mindenféleképpen egy kívánatos cél lenne, mert csak akkor tudnak adekvált módon piacra szakmát adni, hogyha azt azok a szakemberek oktatják, akik maguk is csinálják. A szakemberek egy része a szakmának csak egy szegmensét képes és akarja tanítani. He egy villanyszerelőről beszélnek, kérdés az, hogy hálózat vagy lakás, mert ez már eleve kettéválasztja a képzésnek a vonalát. Az E-ON-nak is szüksége van villanyszerelőkre, de egy egészen másfajta képzést tudnak adni. Ha duális partnerként az E-ON-hoz küldik a diákokat, akkor nagyon jók lesznek hálózatból, kapcsolásból, de hogy a háztartási elektromosságban, vagy az ottani szerelésben kapnak-e elegendő jártasságot, abban nem biztos. Egy képzési programot úgy állítanak össze, hogy abban a szakmai vizsga minden egyes szegmense szerepel, tehát a duális partnernek arra is fel kell készítenie. Ez nem minden esetben valósul meg, mert van olyan duális partner, aki a diákkal almát szedet, vagy az udvart separteti. A duális partnereik még nem jutottak el arra a szintre, hogy saját maguknak képezzenek embereket. A Mátészalkai Szakképzési Centrum lehetőséget tud adni, hogy a képzési idő 60-80 százalékában a tanulók a duális partnernél legyenek, és ezalatt az idő alatt valóban értelmes és nekik is hasznot hozó tevékenységet folytassanak. Sajnálatos módon nagyon sok partner azért fordít hátat, mert a gyerekek szocializációs szintje nem éri el azt a fokot, amivel egy munkahelyre be lehet engedni. Ez egy nagyon összetett és még rengeteg munkát igénylő feladat.

A felnőttképzésben nagyobb sikereik lehetnek, mivel a szocializációs alapokkal bíró felnőttek hajlandóak energiát fektetni a képzésbe azért, mert az ő egyéni érdekük is. Volt idő, amikor a 14 éves fiatalok már tudtak szakmát, pályát választani. A mostani pályaválasztás során azért lesz valaki informatikus, mert szeret játszani a számítógépen. A gyerekek nagy részének a kezéből kiesik a kalapács és 10-15 percnél tovább nem tudnak egy dologra odafigyelni. Ez egy országos probléma, amit a dobbantó programmal és a műhelyiskolával tudnak kezelni. Félő, hogy egy idő után tömegesen fognak részt venni ilyen programban a gyerekek. Most még azért vannak kevesen, mert az általános iskolai intézmények még nem térképezték fel ezt a terepet. Jó lenne, hogyha egy kicsit szorosabb együttműködés lenne a köznevelés és a szakképzés között, akkor nem kellene jó néhány gyereknek izzadó tenyérrel és szűkülő gyomorral mennie reggel iskolába, hogy már megint milyen kudarcok fogják érni, mert ő a szorzással, az osztással, a betűkkel komoly harcban van, de ha a kezébe adnak egy szerszámot, vagy egy anyagot, akkor azzal lehet, hogy szívesebben elbélkedik.

Ezekkel a problémákkal nap, mint nap küzdenek, de az eredményeik azt mutatják, hogy sikeresen. Szeretne egy kínai közmondást idézni, „ha a terveid egy évre szólnak, akkor vessél kölest, ha egy emberöltőre, akkor ültess fát, hogyha nagyon-nagyon hosszú időre, akár az emberiség végéig, akkor pedig taníts”. Erre tették fel az életüket, reméli, hogy sikeresen is.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Megadja a szót Dr. Hauser Tibor képviselő úrnak kérdésfeltevésre.

*Katona Péter önkormányzati képviselő 13.55 órakor megérkezett az ülésre.*

## **DR. HAUSER TIBOR**

A 300 férőhelyre 812 fő jelentkezett a Déri Miksa Szakképző Iskolába. Kérdése, hogy hogyan választják ki a 300 tanulót a felvételi eljárásban. A 3%-os lemorzsolódási arány kemény munkájába került a tantestületnek. Kérdése még, hogy van-e valamilyen visszajelzés arról, hogy a végzett diákok el is helyezkedtek a szakmában. A tantestületben dolgozó oktatók be vannak-e vonva abba a gondolkodásba, hogy mi az, ami a gyakorlati szempontból még eredményesebbé tudná tenni a munkát.

*Dr. Varga Sándor önkormányzati képviselő 14.06 órakor megérkezett az ülésre.*

## **VÉGH ATTILA**

Az iskolába való bekerülés feltételeit jogszabály rögzíti. A jogszabály a szakképző iskolák esetében egyértelmű, kimondottan az előzetes tanulmányi eredmények számítanak. Tisztában vannak azzal, hogy különbség van az általános iskolák között is. Lehet, hogy ami az egyik iskolában hármás osztályzatot érdemel, az a másik iskolában ötöst. Ebből hosszabb távú következtetést nem lehet levonni, csak és kimondottan a felvételi rangsort fogja meghatározni. Ami még a helyzetet bonyolíthatja, hogy egy szakképző iskolában egy szakma tanulásnak két fontos feltétele van. Van egészségügyi alkalmassági vizsgálat és pályaalkalmassági vizsgálat attól függően, hogy milyen szakmáról van szó. A pályaalkalmassági vizsgálat nem minden szakmához szükséges, de például egy szakács szakmához igen. A Budai Nagy Antal Technikum és Szakgimnázium óvodai nevelő szakán is van pályaalkalmassági vizsgálat.

A visszacsatolással kapcsolatban elmondja, hogy mindig attól függött, hogy milyen elvet képviselt az intézmény. A szokásjog alapján a volt osztályfőnökök felhívták a gyerekeket és megkérdezték, hogy hogyan alakult az életük. Ez továbbra is így van, de már országos szinten van KRÉTA rendszerük és SZIR rendszerük. A SZIR rendszeren keresztül országos szinten bevezették a pályakövetésnek a rendszerét. A rendszer az iskola elvégzése után egy éven keresztül figyeli a tanulót, hogy hol helyezkedik el. Mátészalka esetében lekérték az adatokat, de még nem rendelkeznek az adatok 50 százalékával sem. Ez egy új rendszer, abban bíznak, hogy a jövőben sikeresebb lesz.

A Mátészalkai Szakképzési Centrumnak 5 intézménye van. Az 5 intézmény túlesett igazgató választáson és igazgatóhelyettes választáson is, és mindenki elkezdte a többségében 5 évre szóló munkáját. Kancellár úrral úgy döntöttek, hogy elkészítik a centrum 5 évre szóló stratégiai tervét, mert a szakképzés olyan változó, amelyre közép-, hosszú és rövid távon is fel kell készülni. A stratégiai

tervnek van egy nagyon fontos pillére, a munkaerőpiac szereplői, a gazdálkodó szervezetek. Több mint 170 céggel áll kapcsolatban a centrum, ezáltal a szakképző intézmények is. Egy munkaerő-piaci elemzőrendszert hoztak létre. Az elmúlt hetekben, hónapokban elkezdődött a felmérés a munkaerőpiac szereplőinek a körében arról, hogy ők miként gondolkodnak az elkövetkezendő 5 évre vonatkozóan. Abban bízunk, hogy egy szélesebb képet kapnak arról, hogy milyen kívánalmak vannak a munkaerőpiacon.

Az oktatók bevonásával kapcsolatban elmondja, hogy a Mátészalkai Szakképzési Centrum, mint minden centrum egy szakmai és egy pénzügyi keretet biztosít. A szakmai keretben az adott intézmény, oktatók lehetőséget kapnak a szakmaszerkezet kialakítására. Véleménye szerint egy intézmény fejlődésének két feltétele van, az egyik a szakmaszerkezet, ha az nincs, akkor a 45 perces órának a minősége. Ebben az évben elkezdtek egy projektet mind az 5 szakképző intézményben, megpróbálják bevezetni minden egyes szakma esetében a projektoktatást, a munkaerőpiaci kompetenciák fejlesztésére szolgáló rendszert, karöltve a cégekkel is. A Mátészalkai Szakképzési Centrum, mint konzorciumi tag, két Svájci Alap pályázatban is nyert, ami egyenként 500.000.000 forint értékű. Az egyik pályázat a pályaaorientációra vonatkozik, a másik pedig a projektoktatásra, ami az intézményekben és a duális partnereknél is szerepel. Duális partnerként egy mátészalkai optikai cég jelentkezett be, a projektoktatás megvalósításának színtereként. Minden intézménynek meg van a saját arculata, csak nem biztos, hogy meg tudja mutatni. Arra kérték az intézményeket, hogy mindenki találja meg azt a stílusjegyet az oktatói és tárgyi erőforrásai alapján, amellyel még vonzóbbá teheti a szakképzést. Ez az a terület, ahol az oktatóknak szerepe van a saját tudásuk, képességük, szellemiségük, az oktatáshoz való viszonyuk alapján. Úgy gondolja, hogy ez is közrejátszik abban, hogy a centrum összes intézményében nőnek a létszámok. Nem is mindig az a cél, hogy nőjön a létszám, mert a kevesebb néha több, nem mindegy, hogy a 30 fős osztály milyen összetételű. Nyíregyháza 11 szakképző intézményének mindegyike alkalmas arra, hogy akár Mátészalkáról, Nyírbátorról és Nagyállórról oda vonzza tanulni a gyerekeket. Azon dolgoznak, hogy ezek a gyerekek ne menjenek el Nyíregyházára tanulni. Ezért is ilyen széles a Déri Miksa Szakképző Iskola szakmaszerkezete, mert megpróbálnak járási szinten gondolkodni.

## **ROSTÁS JÁNOS**

Az Oktatási Hivatal által közölt jelentkezések számát tudták a beszámolóban megjelenteni. A Déri Miksa Szakképző Iskola esetében a jelentkezők számában megjelennek azok a diákok is, akik harmadik, negyedik vagy ötödik helyen jelölték meg az iskolát a felvételinél, így nem 800 diákból kell választaniuk. Ez a szám harmadára, negyedére csökken le a szűrés után.

ROHU-s pályázatban is 200.000 eurót nyertek el arra, hogy felmérjék a hazai és a Szatmár megyei munkaerő-piaci lehetőségeket, hogy hogyan tudnak együttműködni.

Úgy gondolják, hogy mire a projekt befut, addigra elkészül az autópálya is, hiszen akkor Szatmár és Nyíregyháza távolsága egészen más relációt fog majd adni. Arra is gondolniuk kell, hogy hogyan tudnak a határon túli magyar gazdasági folyamatokba képzésekkel becsatlakozni. Remélik, hogy mire elkészül az autópálya, a projektet is le tudják zárni, és akkor már objektív adataik lesznek arról, hogy milyen szakmai igények jelennek meg a Partiumban, itt a térségükben. Erről már komoly gazdasági szakemberekkel vitát is lehet nyitni.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Több mint 210.000.000 forintos fejlesztések zajlottak a két mátészalkai tagintézményben, a Déri Miksa Szakképző Iskolában illetve a Gépészeti Technikumban. Kérdése, hogy ez saját erős-e. Tudja, hogy van egy 2.000.000.000 forintos fejlesztés is, amit a jövő évben kezdenek el megvalósítani. Kérdése, hogy a 2.000.000.000 forintos fejlesztés Mátészalkán valósul-e meg, mert emlékei szerint igen.

Optikai tanműhelyet is kialakítottak és ahhoz kapcsolódóan megvalósítottak egy eszközbeszerzést. Kérdése, hogy ez a projektoktatáshoz kapcsolódik, vagy az optikai képzés került átszervezésre.

### **ROSTÁS JÁNOS**

Az optikai tanműhelynek hosszabb története van. Több évvel ezelőtt ágazati képzőközpont megalakítását határozták el a centrumban. Van egy nonprofit kft, ami terveik szerint sokkal jobban tud kommunikálni a vállalkozásokkal, mint egy központi költségvetési szerv. A Szatmár Ágazati Képzőközpont Nonprofit Kft. nevet viseli, amit három vállalkozással indítottak el, a többségi tulajdonos pedig a centrum. Ebben a projektben kifejezetten megcélozták az optikai cégeket, illetve a hozzájuk kapcsolódó képzést, de egyetlen optikai céget sem tudtak megnyerni társtulajdonosnak a kft-be. Minimális, 5 számjegyű összeg volt az, amivel 1% tulajdonrészt lehetett vásárolni a kft-ben. Nem tudták Közép-Európa legnagyobb optikai céghalmazát megszólítani Mátészalkán úgy, hogy valaki hajlandó legyen társulni. Néhány hete egy egyéni vállalkozót sikerült megnyerni, és ennek azért van fontossága, mert ha egy optikai területen dolgozó vállalkozást a soraikban tudhatnak, akkor már együttműködő partnerként másokkal is köthetnek szerződést, illetve duális képzésbe is be tudják vonni.

Ebben a projektben szerepet és lehetőséget fog kapni a több 10.000.000 forint értékű tanműhelyük, amelynek megvalósításában az egyik legnagyobb optikai cég szakembere volt a segítségükre, az ő elképzelései szerint vásárolták meg a tanműhelybe az eszközöket.

A több mint 200.000.000 forint értékű fejlesztés saját erőből valósult meg. Centrum szinten 36.000.000 forintos karbantartási munkálatokat végeztek, amiből 17.000.000 forint Mátészalkán valósult meg.

A Gépészeti Technikum műhelyének az emeletét egy önhordó szerkezettel fogják megerősíteni, amellyel 1100 négyzetméterrel bővíthet az iskola. A homloktérben

az egészségügyi képzést szeretnék megerősíteni. Bruttó 1.315.760.116 forint a pontos tervezői költségbecslés. Eddig hat ajánlattevő jelentkezett be és már le is zárult a közbeszerzés. Most zajlanak a finomhangolások. Ezenfelül 499.942.872 forint értékben valósul meg eszközbeszerzés, amelyben többek között bútorokat és az oktatáshoz elengedhetetlen eszközöket fogják beszerezni. Terveik szerint egy kis egészségügyi kampusz fog épülni a Gépészeti Technikum területén. Ez azért fontos, mert ahol betegeket ápolnak, ahol gyógyítanak, ott sokszor a tanulók zavaró tényezők is, és megértik a kórházi dolgozókat, illetve az ottani vezetőket, mert vannak olyan élethelyzetek, ahol nem lehet tanulóval mozogni. Ezért gondolják azt, hogy a Gépészeti Technikum meg fog felelni majd a saját tanműhelyi, illetve demonstrációs termi lehetőségével annak, hogy a kórházi dolgozók menjenek az intézménybe képzést, illetve bemutatókat tartani. Ebben már történtek egyeztetések, tárgyalások a vármegyei kórház képviselőivel.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Kérdése, hogy a kollégiumi férőhely biztosítva van-e a külföldi és a vidéki gyerekek számára.

### **VÉGH ATTILA**

Mátészalkán két kollégiummal rendelkeznek, a Déri Miksa kollégiumával és a Gépészeti Technikum kollégiumával. A Déri Miksa kollégiumát nem tekintik igazán kollégiumnak, hiszen ott több mint 200 kárpátaljai diák foglal helyet, olyan kárpátaljai diákok, akik a háborús helyzet miatt évek óta nem térhetnek haza és édesapjukat, vagy édesanyjukat online módon tudják elérni. A centrum nemcsak a kollégiumi elhelyezést biztosítja, hanem az étkeztést, az ellátást és az utazást is. Mindezt saját forrásból teszi a Mátészalkai Szakképzési Centrum. Összességében a Déri Miksa nappali rendszerében tanuló diákjai közül nincsenek kollégistáik. A Gépészeti Technikum kollégiumában vannak nappali munkarend szerint tanuló kollégisták több intézményből. Ugyanebben a kollégiumban vannak kárpátaljai diákok is. Mindkét kollégium teltházás. A Déri Miksa kollégiumban kárpátaljai diákok, a Gépészeti kollégiumában pedig gimnazisták, déris diákok, gépészetis diákok és kárpátaljai diákok is vannak.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Kérdése, hogy a Magyar Kormány nem e téríti vissza az étkeztetést, mert egy időben a katasztrófavédelmi intézmények ehhez hozzájárultak és visszatérítettek per fő arányában.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Volt egy időszak, amikor a Magyar Kormánytól, illetve a katasztrófavédelemtől meg lehetett igényelni az étkeztetés díját az ukrainai menekülteknek. Ezt az önkormányzatok is megtehették bizonyos keretek között. Az önkormányzat ezt sose tette, mert úgy voltak vele, hogy nekik is illik hozzájárulni ezekhez a

költségekhez, nemcsak a Magyar Kormánynek. A kérdés arra irányul, hogy ezt megkapja-e valamilyen forrásból az iskola.

## **ROSTÁS JÁNOS**

Talán négy alkalommal kaptak teljesen eltérő, 100.000 forinttól 5.000.000 forintig terjedő támogatást erre a célra. Aztán a jogszabály értelmezés során kiderült, hogy ezek a tanulók nem tanulói jogviszonyban vannak, hanem felnőttképzési jogviszonyban, és nem tudják biztosítani naponta az 5 óra egyéni felkészítést, meg mindenféle egyéb elvárásokat, amit bevállaltak. Több kérvényt, kérelmet nem nyújtottak be a katasztrófavédelemnek. Minden elismerése azoké, akik ezzel foglalkoznak, de neki más morális problémái vannak ezzel a kérdéssel, miközben a magánemberek nyugodt szívvel bejelentették, hogy náluk 8 kárpátaljai menekült van és erre a létszámmra a 6-8.000 forintot még a kezdet kezdetén le tudták igényelni.

A kárpátaljai gyermekek megsegítését belső meggyőződésükből teszik. Ezeknek a fiataloknak a centrum tud otthont biztosítani ebben a számukra kilátástalan időben. Az önkormányzatnak ezúton is szeretné megköszönni azt a gesztust, hogy olyan árat határoznak meg a vállalkozásukon keresztül, amely számukra elfogadható és vállalható. Ez csak abban erősíti meg őket, hogy nincsenek egyedül, ezt a helyzetet humánus módon tudják kezelni. Ha a fiatalok egyszer hazamehetnek és később visszatérnek Mátészalkára, akkor jó érzéssel fognak majd a városhatáron átlépni, mert innen segítséget, támogatást kaptak, amit a centrum örömmel és kötelességként teljesít.

## **DR. HANUSI PÉTER**

A legutolsó beszélgetésükkör, amikor ennek az anyagi részéről beszéltek kancellár úrral, akkor abban maradtak, hogy ez nem méltó ehhez a helyzethez. Amikor a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. ügyvezetője mondta, hogy ebből a pénzből nem lehet kihozni az étkezést, akkor mondta, hogy próbálják meg, mert ezzel is segítik ezeket a fiatalokat, és azt, hogy a fiatal férfiakat ne hurcolják háborúba. A Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. dolgozott az ügyön és így meg tudták oldani, hogy kijöjjenek az összegből. Ehhez mindenkinek kellett a jóindulatú hozzáállása, de a Centrum is jó példát mutat. Amikor baj van, akkor lehet rájuk számítani. Vannak olyan helyek az országban, ahol az utolsó forintot is megpróbálják a Magyar Kormánytól behajtani. Akkor tiszta a lelkiismeretük, hogyha segítik azokat a fiatalokat, akik Mátészalkán képzelték el a továbbtanulási céljaikat. Az elmúlt 2 évben sokszor fordult meg közöttük és sok fiatal elmondta, hogy most már itt képzelték el az életüket. Könnybe lábadt szemmel mondta neki az egyik diák, hogy már 2 éve nem volt otthon és azt se tudja sokszor, hogy mi van a közvetlen hozzátartozóival, melyik erdőbe bujkál a sorozóbizottság elől a testvére és az édesapja. Szörnyű emberi sorsok vannak.

## Hozzászólások

### DR. VÉKONY MIKLÓS

Úgy gondolja, hogy a szakképzés meghatározó jelentőségű a mátészalkai térség vonatkozásában. Noam Chomsky 2017-ben írt egy könyvet, amelyben megírta, hogy az értelmiség felelőssége, hogy megmondják az igazat és feltárják a hazugságot. Elhangzott, hogy a munkaerőhiányra vannak visszajelzések, elhangzott a szocializációs szint kifejezés és a dobbantóprogram. Ha mögé próbálnak nézni, hogy mi miatt van munkaerőhiány, miből adódik a szocializációs probléma, miért kell dobbantóprogramot alkalmazni, látni kell, hogy a térségben egy jelentős demográfiai átrendeződés van, és ezt a demográfiai átrendeződést nem bírják kezelni. Óriási erőfeszítéseket tesznek, hogy ennek a hatásait kezeljék, de mégsem tudják kezelni. A magyar lakosság létszáma jelentősen csökken, és a roma lakosság létszáma jelentősen növekszik, és eltérő a viszonyulása a romáknak a tanuláshoz, munkához és minden egyébhez. Ha nem néznek szembe ezzel a problémával, soha nem fogják tudni megoldani. A roma felzárkózásra kell az erőforrásokat koncentrálni és megkeresni azt, hogy bár vannak eredmények, de miért nem sikerült 3 generáció alatt elérni azt, hogy például ne legyenek cigánytelepek. Ha ezt nem oldják meg, akkor ez el fogja érni az oktatást, a környezetkultúrát és mindent. Ez egy kötelező feladat, amely kiütközik mindenütt. Elhangzott az is, hogy elviszik a szülők a gyerekeket Nyíregyházára tanulni, vidékről pedig behozzák Mátészalkára tanulni a gyerekeket, mert nagyon sok vidéki iskolában már főleg roma gyerekek vannak. Más a viszonyulásuk. Ezekről őszintén kell beszélni, fel kell tárni, mert a szakképzés vezetői nem fogják tudni ezeket a problémákat megoldani, hogyha az alap okokat nem tudják kezelni és arról őszintén véleményt cserélni. 1990-ben, amikor rendszerváltás volt, akkor az volt az elképzelésük, hogy Nyíregyházára visznek egy kockázati tőkebefektetéssel foglalkozó bankot. Nyíregyházát szerették volna megtenni Kelet-Magyarország központjává, nem pedig Debrecent. Medgyessy Pétert felhívta, hogy tudná-e fogadni, ő volt akkoriban a miniszterelnök-helyettes Németh Miklós kormányzatában. Medgyessy Péter azt hitte, hogy budapesti képviselő és megkérdezte tőle, hogy egyébként miért érdekli Szabolcs-Szatmár-Bereg megye. Ezzel arra akart utalni, hogy ezt a problémát itt kell megoldani, innen kell a javaslatokat felvinni, mert valójában nem érdekel senkit ez a probléma. Azt nem lehet látni az V. kerületben, hogy amikor bemegy egy pedagógus egy osztályba, hogyan jelenik meg ez a szocializációs szint. Ha itt nincs megoldva a probléma, akkor ez a térség nem tud továbblépni és a cégek se tudnak tovább fejlődni. Komoly munkaerőhiány van.

Olyan hiány jelenik meg a térségben, amelynek az eredményeként, amikor egy lakást akarnak építeni, vagy bármilyen szolgáltatást igénybe venni, akkor olyan árakat mondanak az éppen regisztráló iparos emberek, amit nem szégyellnek.

Fontos, hogy a gyerekek képesek legyenek önálló vállalkozást indítani, mert nem csak betanított munkásokra van szükség, hanem olyanokra is, akik képesek

önállóan vinni egy vállalkozást a megfelelő szakterületeken, amihez szélesebb körű képzettség és ismeretanyag kell. A szakképzés problémáinak a nehézségei olyan okokban gyökereznek, amelyek túlmutatnak a szakképzés keretein és a szakképzés nem is fogja tudni azt megoldani, és a helyi vezetésnek a feladata, hogy ezt a problémát kezelje és megoldja.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Egyre többen látják azt, hogy ezzel a kérdéssel milyen súlyponton kell foglalkozni, ezért az elmúlt években elkezdtek feltérképezni a problémát. Megoldani még nem igazán sikerült, mert nincs náluk a bölcsék köve. A Szakképzési Centrum erőfeszítései is arra irányulnak, hogy ezt a problémát a saját eszközeikkel kezeljék. Bár nem elégségesek ezek az eszközök, de lépésről lépésre próbálnak haladást elérni. Elég gyakran találkozik azokkal, akiket ez a probléma érint, és valami elindult. Kancellár úr elmondta, hogy a Déri Miksa Szakképző Iskolában az elmúlt 2 évben nem történt rendőri intézkedés. Emlékszik olyan időszakra, amikor hetente volt rendőri intézkedés, még 2014 előtt. Nagyon sok olyan pedagógusról tud, akik pont az ilyen problémák miatt mentek el. Egyszer egy idős bácsi azt mondta, hogy 50 év is kevés, hogy megoldják, de erre azt mondta, hogy ha nem kezdik el holnap vagy ma, akkor ez mindig 50 év marad. Reméli, hogy a kérdést, amit képviselő úr feszegetett, nem sokáig fogják a szőnyeg alá seperni. Képviselő úr említette az V. Kerületet. Beszélgetett egy nagyon prominens személlyel a VIII. kerületből, aki ugyanúgy tudta a valós számokat és a papíron szereplő számokat is arról, hogy a problémakör az ottani lakosság körülbelül hány százalékát érinti és a papíron lévő adat egyáltalán nem tükrözi a valóságot. Eljutnak lassan arra a szintre, amikor mindenki megérti, hogy tenni kell azért, hogy mindenki fel tudjon zárkózni és be tudjon illeszkedni a munkaerőpiacra, és legyen egyre több ember, akik ki tudnak törni abból a helyzetből, ami nekik sem jó.

### **ROSTÁS JÁNOS**

Amit képviselő úr feszegetett, azzal szerinte a teremben senki nem vitatkozik. Azt az egyszerű tényt kell tudomásul venni, hogy a szakképzés társadalompolitikai feladatok megoldására jelenleg nem képes, és nem is ez a feladata. Egy szeletét tudják ennek a helyzetnek kezelni, ezért dolgoznak keményen. Minden hónapban rendhagyó osztályfőnöki órákat és egyéb foglalkozásokat tart egy romaügyi szakértő, televíziós személyiség azokban az iskoláikban, ahol a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek aránya magasabb.

Már látszódik egy év után, hogy azok a gyerekek, akik ezeket az órákat látogatják, most már kezdik elhinni magukról, hogy ők is lehetnek valakik, akárhonnán származnak. Nagyon jó hallani, amikor a szakértő egy-egy foglalkozás után azt mondja, hogy már ezért megérte Budapestről eljönni. Apró lépéseik vannak és nem beszélnek a négy betűs rétegről, mert ők ugyanolyan gyerekek, mint bármelyik más gyermek, és ugyanazt érdemlik, a kérdés csak az, hogy élnek-e a



lehetőséggel. Szeretne kérni minden olyan szervezetet, magánembert, alapítványt, bárkit, aki tehet azért, hogy ezt a gyereksereget közelíteni tudják magukhoz, hogy keressék a centrumot. Vannak pozitív tapasztalataik és csak biztatni tud mindenkit. Várnak minden olyan egyéni, csoportos kezdeményezést, amely arról szól, hogy hogyan tudnak közelíteni a képviselő úr által elmondott valós problémáknak a megoldásához.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megadja a szót Dr. Hauser Tibor képviselő úrnak.

### **DR. HAUSER TIBOR**

Kancellár úr idézetéről az jutott eszébe, hogy a tanítás gyökere keserű, de a gyümölcse édes. Sok sikert kívánnak a munkájukhoz. Ha a centrum igényt tart arra, hogy bárhol jelen legyen a képviselő-testület, akkor ott lesznek és segíteni fognak.

### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Gyakran találkoznak Mátészalka vállalkozásaival, évente kétszer van szervezett eseményük is, és ezen kívül is gyakran tartják a kapcsolatot. Mindenki felveti a munkaerőhiány kérdését, legyen az kisvállalkozó, középvállalkozó, vagy multinacionális vállalat. Mindig oda lyukadnak ki, hogy a vállalkozásoknak kell tenni érte. Ugyan a multikról beszéltek, de beszélniük kell a kis és középvállalkozásokról is, mivel nekik is szerepet kell vállalniuk az oktatásban, mert egyedül a szakképző intézet ezt nem tudja megoldani. A munkaerőhiány abból is adódik, hogy nagyon gyorsan változik a világ, a kereslet és a kínálat teljesen átalakul. Másra van igény most, mint amire 10 vagy 20 évvel ezelőtt volt. A felnőttképzésnek pontosan ezért van jelentősége, hiszen a megszerzett szakmát már sokan nem tudják piacképesse tenni, vagy szeretnének egy másik szakmát tanulni. A szakmájában már 4 éve nagyon jól együtt tud működni a Mátészalkai Szakképzési Centrummal, és a nagyon szűkös kínálatot kibővítették. Arra biztatok minden vállalkozót, hogy keresse a kapcsolódási lehetőséget az intézménnyel, és tegyen azért, hogy ne legyen a szakterületén munkaerőhiány. Lehet, hogy ez anyagi és időbeli befektetéssel jár, de úgy gondolja, hogy ennek a gyümölcse hosszabb távon beérik.

### **DR. HANUSI PÉTER**

A Kulturális és Innovációs Minisztériumban Hankó Balázs még államtitkárként jelentette be ezt az elnyert pályázatot, aztán a következő alkalommal már miniszterként érkezett ide. Ő is felajánlotta a segítségét többek között a Mátészalkai Szakképzési Centrumnak. Mindegy, melyik elemzést nézik, országosan az első öt centrum között szerepel a Mátészalkai Szakképzési Centrum. Úgy gondolja, hogy erre büszkék lehetnek. Megköszöni Rostás János kancellár úrnak, Végh Attila főigazgató úrnak, valamint a kollégáiknak az

elhivatott munkát. Szimpatikus számára, hogy a határon túli magyarság képzésében, boldogulásában jelentős szerepet kívánnak vállalni. További szép sikereket, csillogó tekintetű, szorgalmas tanulókat kíván minden tagintézménynek és olyan pedagógusokat, akik sikeres, jól teljesítő diákokat tudnak nevelni.

### **ROSTÁS JÁNOS**

Folyamatosan forgott a fejében egy gondolat, hogy miért is csinálják azt, amit és az maradt meg benne, hogy azért, mert hűségesek valamilyen gondolathoz és egymáshoz. A pedagógiát csak egymást szerető, egymáshoz közelítő emberek közösségében lehet jól művelni. Az az idézet jutott eszébe, és azzal is szeretné zárni a gondolatsort, hogy minden elmúlik és úgy lesz örök, mint a fényből szőtt szeretet, mert az ember százszor is elbukik, de a benne rejlő hűség sohasem. Azt tudja megígérni a maga és a kollégái nevében, hogy ehhez a rendszerhez, ehhez a centrumhoz és a gyerekekhez hűek lesznek és vigyázni fognak rájuk.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Úgy gondolja, hogy ettől szebb végszót nehezen lehetett volna találni.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK  
91/2024.(IX.30.)**

**HATÁROZATA**

**a Mátészalkai Szakképzési Centrum képzési tevékenységéről**

#### **A Képviselő-testület**

a Mátészalkai Szakképzési Centrum képzési tevékenységéről szóló tájékoztatót *tudomásul veszi.*

*Dr. Hanusi Péter polgármester 14.43 órakor szünetet rendelt el.*

*A képviselő-testület 15.28 órakor folytatta a munkát.*

**Tárgy (2. tsp.): Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024. (II. 15.) önkormányzati rendelet módosításáról**  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

**Bizottsági vélemények**

**SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ**

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

**DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

**SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

**DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

**SZABÓ ATTILA**

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Már nagyon sokszor elmondta nemcsak ebben, hanem az előző önkormányzati ciklusban is, hogy nagyon fontos, hogy a költségvetésük mindig kövesse a történéseket. Az év elején egy nagyon lelkiismeretes tervezési munka történik, de az év hozhat változásokat, normatíva emelkedéseket, bérpótlék juttatásokat, plusz bevételeket vagy kiadásokat is. Nagyon fontos, hogy a költségvetés mindig tükrözze a valóságot. Mivel a 2019-2024-es önkormányzati ciklus utolsó képviselő-testületi ülésén vannak, ezért úgy gondolták, hogy a mai állapothoz igazítják a költségvetést, egyéb más fontos tényezők mellett. Felkéri Vargáné Reszler Erika pénzügyi irodavezető asszonyt, hogy a költségvetés főbb módosítási pontjairól nyújtson tájékoztatást a nyilvánosságnak.

**VARGÁNÉ RESZLER ERIKA**

Ha olyan központi költségvetési támogatásokat kapnak, amelyek nem voltak beépítve a költségvetésbe, negyedévente törvényi kötelezettségük a rendeletet módosítani. Az is jogszabályi kötelezettségből fakad, hogyha betervezték olyan bevételi forrásokat, amiről látják, hogy a tárgyévben már nem fog realizálódni,

akkor ezeket a bevételi forrásokat ki kell csökkenteni és ezzel arányosan a kiadási előirányzatokat is, mert olyan bevételre nem lehet kiadási oldalt tervezni, amit tudnak, hogy nem fog befolyjni. Bevételi oldalon a felhalmozási célú bevételek előirányzatát csökkentették és ezzel együtt a működési bevételeket is, ami az áfa bevételből képződött volna. A csökkentett bevételeket pedig pótolták a helyi iparüzési adóbevételből 115.000.000 forint nagyságrendben. Ezt a bevételt jellemzően az eltérő üzleti éves adóalanyoknak köszönhetik, ahol a tervezet jóval meghaladóan teljesült az iparüzési adó összege. A beruházási tartalékban lévő előirányzat is csökkentésre került. A tárgyévben a saját erőből megvalósított beruházási projektjeik már mind teljesültek, nincs szükség a beruházási tartalékban elhelyezett összegre. Ezt a kiadási előirányzatot fel tudták használni más kiadási előirányzatokra. Átvezettek a költségvetésen olyan döntéseket, amelyekről már az előző képviselő-testületi ülésen döntött a képviselő-testület. Ilyen volt a Médiacentrum Mátészalka Nonprofit Kft. megalapítása, ahol az alapítói törzstőkén túl a tárgyévi önkormányzati támogatásra is kötelezettséget vállalt a képviselő-testület. Az MMTK NB3-as labdarúgó szakosztálya már június hónapban kapott egy nagyobb összegű támogatást erre az évadra, viszont a Magyar Labdarúgó Szövetségtől az elvárt támogatást még nem kapta meg a sportegyesület. Ha ezt a támogatást a képviselő-testület átmeneti időszakra nem pótolja, akkor az NB3-as csapat nem tudja a tevékenységét tovább folytatni, így egy 27.000.000 forint nagyságrendű támogatást képeztek erre. Fedezetet teremtettek a költségvetésben egy Tony Curtis egész alakos szobor állítására, amelynek csak egy kisebb részét, 12.000.000 forintot terveztek az idei költségvetésbe, ami a terv és az anyagminta munkadíja.

Jelentős szerkezeti változás volt a költségvetésben, hogy az európai uniós támogatásból megvalósuló projektjeiknél azokat az összegeket, ahol a támogatási összeg 10 százalékát nem érte el a kifizetési igény, ott vissza kell fizetni a támogatást a központi költségvetésbe. Ezeket az összegeket 2024. szeptember 13-án vissza is fizették, amelyet a dologi és a beruházási kiadások előirányzatából csoportosítottak át. A támogatási szerződések továbbra is hatályban maradnak. Amikor szükség lesz a pénzüsszegre, újra le lehet hívni a központi költségvetésből.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Amikor a csapat feljutott az NB3-ba, akkor felmérték, hogy mennyibe kerül ez a változás. Abban állapodtak meg az MMTK vezetésével, hogy az idényre, 2025. június 30-ig a város megpróbál két költségvetési évben 100.000.000 forintot hozzátenni a támogatáshoz, ezt egészíti ki 27.000.000 forinttal a Magyar Labdarúgó Szövetség. Minden csapat kalkulál ezzel a pénzzel, de még a támogatási szerződés sem érkezett meg. Ebből a támogatásból lehet többek között a technikai személyzetet, az edzők bérét kifizetni, ugyanakkor, mivel az edzőket a jövő hónapban is fizetni kell, a támogatás erre vonatkozó része viszont az eredeti

célra van felhasználva, ezért hogyha a 27.000.000 forintot nem előlegezik meg a csapatnak, akkor kilátástalan helyzetbe kerül az MMTK.

A 127.000.000 forintos költségvetés az NB3-as csapatok közül az egyik legkisebb költségvetés. Ez az egyetlen csapat, amit 95 százalékban az önkormányzat tart fenn. Arra biztatja a csapatot, hogy minél sikeresebben szerepeljen. Az MMTK elnökségét arra kérte, hogy kezdjen el támogatási megállapodásokat kötni és tárgyaljon olyan vállalkozókkal, akik szeretik a sportot, mert a város egyedül nem fogja hosszú távon bírni a csapat finanszírozását.

Az önkormányzat megteszi, amit lehet, de nem lehet a végletekig fokozni ezt a támogatást. Vannak olyan vállalkozók, akik nem zárkoznak el. A forrásra szükség van. A mátészalkai vállalkozók iparüzési adóbevételeiből ezt a plusz forrást is tudják rendezni, de nélkülük ez egy komoly kihívás elé állította volna az önkormányzatot. Ezúton is köszöni a vállalkozóknak.

A Bíró Lajos Munkácsy Mihály-díjas szobrászművész által elkészítendő szobor, a Tony Curtis Kávéház bejáratánál kerülne kihelyezésre. Ez egy olyan attrakció, egész alakos szobor lenne, amellyel lehet fényképezkedni. A makett a Nemzetközi Filmfesztiválon megtekinthető volt, a Jill Curtis-Weber, Tony Curtis özvegye sírva fakadt, amikor meglátta a szobrot, olyan jól el van találva a személyisége Tony Curtisnek. Egy cowboy kalapot tart a kezében a dzsekijével. Abban a dzsekiben nagyon sok fotón szerepel, többek között, amikor Mátészalkára látogatott, akkor is azt viselte. Jill Curtis-Weber azt ígérte, hogy megkeresi azt a dzsekit, amit majd el tudnak helyezni a múzeumban. Jövőre lesz Tony Curtis születésének a 100. évfordulója. A Nemzetközi Filmfesztivál bejárta a világsajtót. Ez egy közös munka volt, a város közös erőfeszítése. Nagyon sokat dolgozott rajta a Magyar Hollywood Tanács, az Origo Filmstúdió, és személyes megbízottja, Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna alpolgármester asszony is. Rengeteg e-mail váltás, egyeztetés történt, és nagyon sokan tettek azért, hogy a rendezvény ilyen színvonalas legyen. Úgy tervezték, hogy Jamie Lee Curtist hívják meg a 100. születésnapra, ehhez képest Jill Curtis-Weber több interjú során elmondta és személyesen is a záró vacsorán, hogy ő annyira otthonosan érzi magát Mátészalkán, olyan különleges emberek élnek itt, amilyenekkel még sehol nem találkozott a világon, pedig Tony Curtis oldalán az egész világot bejárta, és szívesen visszajönne jövőre, Tony Curtis születésének 100. évfordulójára is egy kis ajándékkal a múzeumnak, hiszen van még bőven relikvia Tony Curtis hagyatékából. Az Origo Filmstúdió vezérigazgatója és a Hollywood Tanács elnöke is diplomata és azonnal elindult a gondolkodás, hogy ezt hogyan lehetne megoldani. Jövőre elkezdik a zsinagóga felújítását, tehát lehet, hogy el kell majd csúsztatni, hogy egyik évben Jill Curtis-Weber, a másik évben pedig Jamie Lee Curtis legyen Mátészalka vendége. Sikerült olyan színvonalat elérni a Nemzetközi Filmfesztiválon, hogy Mátészalka visszavonhatatlanul felkerüljön Magyarország és Európa Filmművészeti térképére. Egy olyan telefonbeszélgetésnek is tanúja volt, amikor az egyik híres dokumentumfilm-rendező azért hívta fel az egyik mátészalkai embert panaszkodva, mert nem kapott

meghívást erre a rendezvényre, miközben sok nemzetközi díjat nyert. A rendezvényen részt vevő egyik nemzetközi filmrendező elmondta, hogy ez sokkal jobb volt, mint az a filmfesztivál, ami már évtizedek óta be van vezetve az egyik megyei jogú városban. Elérték, amit szerettek volna, szintet ugrott Mátészalka előre, ez mindannyiuk számára büszkeség. Megköszöni mindenkinek, aki ebben segített. A költségvetésben olyan tétel is szerepel, hogy 4.000.000 forinttal támogatták a Fényes Napok rendezvénysorozatát a mátészalkai vállalkozók, amit itt is szeretne megköszönni. Szerepel még a költségvetésben, hogy 3.400.000 forint bevétel érkezett a bérleti díjak tekintetében a Fényes Napok rendezvény időszakában. A Tisztítsuk meg az országot hulladékfelszámolási pályázat sikeres lett, amellyel 6.000.000 forintot nyertek el. Nagyon sok apró változásból áll a módosítás és akkor következetesek, hogyha ezeket helyre teszik mindig az aktuális ismeretüknek megfelelően. A rendelet 2024. szeptember 30-án 16.00 órakor lép hatályba, amennyiben elfogadásra kerül.

*Dr. Vékony Miklós és Katona Péter önkormányzati képviselők 15.43 órakor elhagyták az üléstermet.*

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**Mátészalka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 11/2024. (IX. 30.)  
önkormányzati rendelete**

**Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024.  
(II. 15.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Mátészalka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**1. §**

(1) A Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024. (II. 15.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Kv.rendelet) 2. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A Képviselő-testület Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi költségvetését

a) 5 054 059 ezer Ft költségvetési bevétellel

- b) 10 330 003 ezer Ft költségvetési kiadással
- c) - 5 275 944 ezer Ft költségvetési egyenleggel, melyből
  - ca) - 848 934 ezer Ft működési,
  - cb) - 4 427 010 ezer Ft felhalmozási állapotja meg.”

(2) A Kv.rendelet 2. § (3) bekezdés a)–d) pontja helyébe a következő rendelkezések lépnek:

*(A kiadási és bevételi főösszegeken belül:)*

- „a) a költségvetési felhalmozási kiadást 4 462 716 ezer Ft-ban, melyből a/az:
  - aa) beruházási kiadásokat 1 544 852 ezer Ft-ban,
  - ab) egyéb támogatásokat államháztartáson belülre 2 913 864 ezer Ft-ban,
  - ac) egyéb támogatásokat államháztartáson kívülre 4 000 ezer Ft-ban,
- b) a költségvetési felhalmozási bevételt 35 706 ezer Ft-ban,
- c) a költségvetési működési kiadást 5 867 287 ezer Ft-ban, melyből a/az:
  - ca) személyi juttatásokat 1 725 421 ezer Ft-ban,
  - cb) munkaadókat terhelő járulékokat 198 919 ezer Ft-ban,
  - cc) dologi kiadásokat 1 688 721 ezer Ft-ban,
  - cd) ellátottak pénzbeli juttatásait 27 000 ezer Ft-ban,
  - ce) elvonásokat és befizetéseket 610 935 ezer Ft-ban,
  - cf) egyéb támogatásokat államháztartáson belülre 851 013 ezer Ft-ban,
  - cg) egyéb támogatásokat államháztartáson kívülre 755 278 ezer Ft-ban,
  - ch) tartalékot 10 000 ezer Ft-ban,
- d) a költségvetési működési bevételt 5 018 353 ezer Ft-ban,”  
*(állapítja meg.)*

## 2. §

- (1) A Kv.rendelet 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.
- (2) A Kv.rendelet 2. melléklete helyébe a 2. melléklet lép.
- (3) A Kv.rendelet 3. melléklete helyébe a 3. melléklet lép.
- (4) A Kv.rendelet 4. melléklete a 4. melléklet szerint módosul.
- (5) A Kv.rendelet 5. melléklete helyébe az 5. melléklet lép.
- (6) A Kv.rendelet 6. melléklete helyébe a 6. melléklet lép.
- (7) A Kv.rendelet 7. melléklete helyébe a 7. melléklet lép.
- (8) A Kv.rendelet 9. melléklete helyébe a 8. melléklet lép.
- (9) A Kv.rendelet 10. melléklete a 9. melléklet szerint módosul.

- (10) A Kv.rendelet 11. melléklete helyébe a 10. melléklet lép.
- (11) A Kv.rendelet 13. melléklete a 11. melléklet szerint módosul.
- (12) A Kv.rendelet 14. melléklete helyébe a 12. melléklet lép.
- (13) A Kv.rendelet 15. melléklete a 13. melléklet szerint módosul.
- (14) A Kv.rendelet 16. melléklete a 14. melléklet szerint módosul.
- (15) A Kv.rendelet 17. melléklete a 15. melléklet szerint módosul.

### **3. §**

Ez a rendelet 2024. szeptember 30-án 16.00 órakor lép hatályba.

**Tárgy (3. tsp.): Tájékoztató a képviselő-testület által hozott lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

### **Bizottsági vélemények**

#### **DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **SZABÓ ATTILA**

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet,

#### **DR. HANUSI PÉTER**

A Szervezeti és Működési Szabályzat alapján a polgármester időről időre beszámol arról, hogy a képviselő-testület által meghatározott feladatok kapcsán milyen előrehaladást ért el a polgármesteri hivatal munkaszervezetén keresztül. Az előterjesztésben több olyan határozat kapcsán számol be, amely jelentős a város működése szempontjából. Ilyen például a Szatmárvill Kft. településrendezési terv módosítási kérelme, valamint a Zöldfa Ingatlanfejlesztő Kft. településrendezési terv módosítási kérelme. A tervezett fejlesztések érdekében elindultak a szükséges településrendezési terv módosítások. A „Zöld Mátészalka” című támogatási kérelemhez kapcsolódóan a Kálvin János Református Általános Iskola mellett kialakítandó körforgalom területigénye rendezésre került az érintett vállalkozóval, illetve a Mátészalka Kossuth téri Református Egyházközséggel. Sikeresen megkötötték a haszonkölcsön szerződést a Mátészalkai Tenisz Sportegyesülettel. Tájékoztatást nyújt a „Tisztítsuk meg az országot II.” című pályázati felhívással kapcsolatos pozitív



döntésről, illetve a Szalkatávhő Kft. kapcsán a 2024/2025-ös fűtési évre vonatkozó földgázbeszerzés jóváhagyásáról.

Ezek voltak azok a lejárt határidejű határozatok, amelyek az előterjesztés tárgyát képezik.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA**  
**KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK**  
**92/2024.(IX.30.)**

**HATÁROZATA**

**A Képviselő-testület által hozott lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról**

**A Képviselő-testület**

13/2024. (II.15.)

14/2024. (II.15.)

20/2024. (II.28.)

35/2024. (III.26.)

38/2024. (III.26.)

42/2024. (IV.02.) határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatót *tudomásul veszi.*

**Tárgy (4. tsp.):** Előterjesztés Mátészalka Város településfejlesztési koncepciójával, integrált településfejlesztési stratégiájával és a településrendezési eszközök, valamint településképi arculati kézikönyv és településképi rendelet készítésével, módosításával kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzatról szóló 16/2017. (V.25.) számú önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről

**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Bizottsági vélemények**

**DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Tárkányi Ákos pályázatíró és beruházási ügyintézőt az előterjesztés kiegészítésére.

**TÁRKÁNYI ÁKOS**

A város fejlesztési dokumentumait jelenleg a 16/2017.(V.25.) önkormányzati rendelet alapján véleményezik a partnereik. A rendelet még 2017-ben egy korábbi kormányrendelet alapján került elfogadásra. A kormányrendelet időközben megváltozott, az érintett rendelkezései hatályon kívül helyezésre kerültek, így jelenleg az önkormányzat helyi rendelete a hatályos új kormányrendelet előírásaival ellentétesek, emiatt van szükség a hatályon kívül helyezésére. A nyilvánosság és a véleményezési jog továbbra is teljeskörűen biztosított, mivel az új kormányrendelet teljes mértékben biztosítja ezeket a jogokat.

**DR. HANUSI PÉTER**

Ami eddig az önkormányzat rendeletében volt szabályozva, az átkerült a kormányrendeletbe. Törvénytelen, hogy egy alacsonyabb szintű rendeletben szabályozzanak olyan dolgokat, amelyek egy magasabb szintű jogszabályban ugyanúgy előírásra kerülnek. A partnerségi egyeztetési szabályzat szerepel a kormányrendeletben és annak megfelelően kell végrehajtani a településfejlesztési eszközökkel kapcsolatos tevékenységeket, feladatokat.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**Mátészalka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 12/2024. (IX. 30.)  
önkormányzati rendelete**

**Mátészalka Város településfejlesztési koncepciójával, integrált településfejlesztési stratégiájával és a településrendezési eszközök, valamint településképi arculati kézikönyv és településképi rendelet készítésével, módosításával kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzatról szóló 16/2017. (V. 25.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről**

Mátészalka Város Önkormányzata Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 1. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**1. §**

Hatályát veszti a Mátészalka Város településfejlesztési koncepciójával, integrált településfejlesztési stratégiájával és a településrendezési eszközök, valamint településképi arculati kézikönyv és településképi rendelet készítésével, módosításával kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzatról szóló 16/2017. (V.25.) önkormányzati rendelet.

## 2. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

**Tárgy (5. tsp.): Beszámoló a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményi Társulás 2023. évi működéséről**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

### Bizottsági vélemények

#### **SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző asszonyt az előterjesztés kiegészítésére.

#### **POTOSNÉ DR. KOVÁCS ZSUZSANNA**

A Társulási Megállapodás 6. pontja szerint a társulás elnöke minden évben beszámol a társulási tanács előtt a társulás működéséről, illetve ezek után minden polgármester beszámol a saját képviselő-testületének a társulás tevékenységéről. Az előterjesztés részletesen tartalmazza a 2023. évben megtartott 7 ülésnek és közel 30 határozatnak a tartalmát. A legfontosabbak közé tartozik, hogy a házi orvosi, illetve a házi gyermekorvosi ügyelet az Országos Mentőszolgálathoz került március elsejétől, a védőnői feladatellátás pedig július elsejétől vált állami feladattá. Ez a társulás működésében maga után vonta több szakmai dokumentum módosítását. Huszti Judit intézményvezető asszony megbízatása lejárt, helyére Mártonné Molnár Erika került, ő lett a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmény új intézményvezetője. 2023. szeptemberében beindult az Angyalszárny Bölcsőde, így azzal kapcsolatban is fontos döntéseket kellett hoznia a Társulási Tanácsnak.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Nagyon büszke a társulás mögött álló munkaszervezetre, a bölcsődétől kezdve, a Fogyatékkal Élők Nappali Intézményén át, a Család- és Gyermekjóléti Szolgálatig. Nagyon örülnének annak, hogyha az élet összes területén ilyen eredményeket tudnának prezentálni.

Vannak olyan polgármester kollégák, akik érzik ennek a súlyát és részt vesznek a társulási tanács ülésein, de vannak olyan polgármesterek is, akiket ebben a ciklusban nem látott egyetlen ülésen sem. Nem tudja, hogy akar valaki szociális, gyermekjóléti, vagy éppen hajléktalanokkal kapcsolatos feladatok ellátásában döntést hozni, tájékozódni, ha nem jár el az ülésekre. Reméli, hogy a következő önkormányzati ciklusban mindenki felméri majd annak a súlyát, hogy emberi életéről van szó, gyerekekről van szó, lelkekről van szó, és éppen ezért nagyon fontos, hogy a működési feltételeket együtt teremtsék meg. Mátészalka meg tudná ezt szervezni egyedül is, de a városnak térségi szerepet is be kell töltenie. Akkor teljesebbek, hogyha a környékbeli települések is boldogulnak, mivel számtalan olyan feladat van, amit egyedül nem tudnának ellátni, Mátészalka ehhez segítséget nyújt. Megköszöni a mátészalkai képviselő-testület támogatását, hogy ezt megérti, elfogadja és nemcsak szűken gondolkodik a saját igényeinek megfelelően. Ha nem kellene a kollégáiknak Ópályi gyermekvédelmi ügyeivel foglalkoznia, akkor sokkal több idő, energia jutna más feladatokra is, de akkor ki látná el azt a feladatot. Ezért fontos számunkra az, hogy olyan szakemberekkel dolgozhatnak együtt, akik nap mint nap tesznek azért, hogy a térségben ezek a problémák szakmai szinten a helyükre kerüljenek abból a szempontból, hogy amiben tudnak, segítséget nyújtanak. A következő ciklusban is kérné a támogatását a képviselő-testület újraválasztott tagjainak, mert ez egy hihetetlen fontos feladat.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
93/2024. (IX.30.)**

**HATÁROZATA**

**A Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményi  
Társulás 2023. évi működéséről szóló beszámolóról**

**A képviselő-testület**

a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményi Társulás 2023. évi működéséről szóló beszámolót az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal **jóváhagyja.**

**Tárgy (6. tsp.): Beszámoló a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeleti Csoportjának munkájáról**

**Előadó: Dr. Takács Csaba jegyző**

**DR. HANUSI PÉTER**

Több képviselő társa jelezte már, hogy a Közterület-felügyeleti csoport munkájáról szeretne többet tudni, és úgy gondolta, hogy esetleg a lakosság is szeretne ilyen téren tájékozódni. Kertes László Közterület-felügyeleti csoportvezető úr elkészítette a munkájukról szóló beszámolót, így a képviselő-testületi ülés keretében is lehet arról beszélgetni, hogy a Közterület-felügyeleti csoport hogyan, miként végzi a munkáját, mi a feladata.

**Bizottsági vélemények**

**SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ**

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Kertes Lászlót, a Közterület-felügyeleti csoport csoportvezetőjét az előterjesztés kiegészítésére.

**KERTES LÁSZLÓ**

A közterület-felügyelet egy rendészeti szerv. A rendészeti tevékenységüket jogszabályok és rendeletek szigorúan szabályozzák, melyeket a beszámolóban tételesen fel is sorolt.

2023-ban a személyi állományuk 6 főből állt, 5 férfi, illetve 1 hölgy tagjuk van. Hatáskörük Mátészalka közigazgatási területe. A munkaidejük általánosságban 7.30-tól 16.00 óráig terjed. Különböző járőrszolgálatokról beszélhetnek a feladatellátások felsorolása mellett, amelyek gépkocsis, gyalogos, területi statikus szolgálat, külterületi járőrszolgálatban merülnek ki.

A gépkocsis járőrszolgálat Mátészalka közigazgatási területét lefedő járőrszolgálat, amely egyben egy felderítő és információszerző járőrszolgálat is, amivel tisztában kell lenni a bejelentések, lakossági jelentések vagy vezetők által adott utasítások mellett. Azt, hogy Mátészalka közterületeivel kapcsolatban

milyen problémák, milyen változások, milyen anomáliák kerültek napirendre, azonnal jelezni kell és reagálni rá. Például bármilyen szolgáltató feltúrja az utat és nincs kitáblázva, a közterület-felügyelet kötelessége, hogy azonnal reagáljanak rá, vagy az elburjázott magas füvet azonnal fotózzák és jelezzék a műszaki iroda ügyintézőjének.

A lakosság azt tapasztalja, hogy a közterületen jelen vannak és általában összevonják őket a közlekedési szabálysértések szankcionálásával, de ettől sokkal szerteágazóbb a feladatuk, ahogy a beszámolóból is kitűnik. Azt tapasztalták, hogy a lakosság számára pozitív, ha gyalogos járőrszolgálatot tartanak. Egy egyenruhás a közterületen biztonságérzetet ad. Kötelessége a közterület-felügyeletnek, hogy a lakosság biztonságérzetét biztosítsa. A területi statikus szolgálatot a tavalyi évben vezették be, amely arról szól, hogyha különböző területen állandósulnak a problémák, akkor a közterület-felügyelet ott folyamatosan jelen van. Például az Újtelepről érkeztek lakossági panaszok az iskolásoknak a vonulása okán, csendháborítás, szemetelés stb. ügyében. Erre szerveztek akciót, illetve a rendőrséggel hatékonyan együttműködnek. A külterületi járőrszolgálatban elmondja, hogy elsődleges szempontja a közterület-felügyeletnek a közterület tisztasága, az egészséges lakókörnyezet biztosítása, és jellemzően külterületeken történik az illegális hulladéklerakásoknak a zöme. Egy megfelelő gépjárművel, a külterületet teljes mértékben lefedve járőrszolgálatot szerveznek heti rendszerességgel. Jellemzően, ha bármilyen helyszínen önkormányzati vagyon van meghatározott okkal, akkor a közterület-felügyelet őrszolgálatot teljesít.

Egy 54 kamerából álló térfigyelő rendszert működtetnek az adminisztratív és egyéb járőrtevékenységeik mellett. Ez egy komplex rendszer, amely nemrég megújult, és mind minőségében, mind tartalmában kategóriákkal jobban használható eredményeket hozott az elmúlt időszakban is. 2023-ban 32 esetben tudták segíteni a bűnmegelőzési, bűnfelderítési munkáját a rendvédelmi szerveknek. Ez egy közterületi adatszolgáltatásnak a statisztikája. Ezt úgy kell értelmezni, hogy több mint 100 esetben segítették ezt a fajta rendvédelmi munkát, mivel adatkikérés, illetve lefoglalás a rendőrség részéről csak akkor van, hogyha szükség van rá. Például, ha időközben beismerő vallomás történik és rögtön nincs kikérés, az a statisztikában nem jelenik meg. Egyedi esetben a rendőrség felkérése alapján 4 kamera felvételeit elemezték másfél napon keresztül a kollégái eredménytelenül, de így ki tudtak zárni helyeket és módszereket és végül eredményre vezetett a rendőrségi munka. A kamerarendszer bővült és nemsokára aktív lesz a következő két területen is. Nagyon várják a jó minőségű felvételeket. Komoly segítséget fog tudni nyújtani ez a kamerarendszer és fontos része a közbiztonság megteremtésének.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Ez egy olyan önkormányzati ciklus volt, amelyben nagyon sok dolog húzta hátra a képviselő-testületet és az 5 év helyett csak 1,5 évet tudtak normálisan dolgozni

a koronavírus járvány, az energiaválság, és a szomszédban zajló háború miatt. Ehhez képest nagyon sok területen léptek előre. Ilyen volt a közbiztonság fejlesztése terén a közterület-felügyelet megerősítése is egy új szolgálati autóval, amellyel akár a külterületeken is lehet járőrözni. Létszámfejlesztés is történt, 2014-ben 2 fő közterület-felügyelő látta el a feladatokat, most 6 fő. Eredmények abból a szempontból is vannak, hogyha például hajléktalanokkal kapcsolatos bejelentések történnek, vagy lakossági bejelentések az Újtelepen tanuló fiatalok tekintetében, akkor a rendőrséggel maximálisan összehangolva tudják segíteni a közrendért leginkább felelős rendőrségnek a munkáját. Reméli, hogy előre lépnek az illegális hulladéklerakás tekintetében is, és ezért is várja, hogy a kamerarendszer végre üzembe tudjon lépni. A kamerák azért nem üzemeltek eddig, mert áramellátási problémáik voltak. Műszaki irodavezető úr több mint egy éve kérte az E.on-t, hogy kössék rá a kamerákat az elektromos hálózatra. Már régen működnének a kamerák, ha ez megtörtént volna. Ha végre beüzemelésre kerül a kamerarendszer, azt fogja kérni a közterület-felügyelet tagjaitól, hogy legyen írásos nyoma annak, hogyha illetéktelenek pakolnak le hulladékot oda, ahova nem való. A lakosság 98 százaléka rendet és tisztaságot szeretne, a maradék 2% pedig sportot űz abból, hogy illegálisan helyezi el a saját hulladékát. A falvakból is érkeznek olyan személyek, akik illegálisan rakják le a hulladékot Mátészalka közigazgatási területén. Nagyon nehéz ezt bizonyítani. Arra kérte a kollégáit, hogy legyenek hatékonyak. Ha kap az elkövető egy nagy összegű bírságot, akkor talán legközelebb inkább kiviszi a közel 20.000.000 forintból újranyitott hulladék udvarra a hulladékát. A külterületen, vagy az Alkotmány úti tömbbelsőben talált illegálisan lerakott hulladék elhelyezhető lenne a hulladékudvarban.

### **SZABÓ ATTILA**

Vannak Mátészalkán olyan ismert helyek, ahol nagyon sok hulladék gyűlik össze a hulladékátrolók mellett, kiemelt terület a Ráczkert is. Több 100.000 forint plusz költségébe kerül az önkormányzatnak ezeknek a hulladékoknak az elszállítása. Ezekre a helyekre már kamerák is kerültek kihelyezésre. Kérdése, hogy hogyan ítéli meg csoportvezető úr a kamerarendszernek a hatékonyságát ebből a szempontból. A beszámolóban szerepel a térfigyelő rendszer üzemeltetése, az informatikai rendszer üzemeltetése, illetve a kamerafelvétel kiadása, lefoglalása a rendőrség által. Kérdése, hogy a közterület felügyelők mennyire tudják kihasználni a kamerák nyújtotta lehetőségeket.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megadja a lehetőséget Dr. Takács Csaba jegyző úrnak a válaszadásra.

### **DR. TAKÁCS CSABA**

A térfigyelő kamerákkal kapcsolatban elmondja, hogy a rendszer kiépítésére jelentős összeget áldozott a képviselő-testület annak érdekében, hogy a lakosság

szubjektív és objektív biztonságérzetét fokozzák. A kamerarendszer folyamatosan üzemel, amelynek az adatkezelését a közterület-felügyelet látja el. Hál istennek a képviselő-testület úgy döntött, hogy közterület-felügyeletet működtet. Fontos hangsúlyozni, hogy a kamerarendszer működtetésénél a kameráknak a 24 órás megfigyelése nincs biztosítva. Jóval nagyobb eredményt érhetnének el, hogyha a kamerarendszer 0-24 órában folyamatosan felügyelve lenne arra hivatott személyek által, hiszen akkor azonnal be lehetne avatkozni a tapasztalt eseményekbe. Ennek biztosítására sajnos még nincs pénzük és akkor lenne igazán hatékony, hogyha a rendőrséggel együttműködve történe, de a rendőrség részéről sincs erre biztosítva a személyi, illetve a pénzügyi forrás.

Ha azt tapasztalják, hogy egyik napról a másikra illegális hulladéklerakás történt, akkor meg tudják nézni a felvételeket az elkövető beazonosítása érdekében.

Szabálysértés vagy bűncselekmények esetében a rendőrség kéri a kamerafelvételek megvizsgálását a közterület-felügyelettől. Ebben nagyon jó az együttműködés. A kamerafelvételek kiértékelhetősége nagyban függ attól, hogy milyenek az időjárási körülmények, a fény-, és látási viszonyok. Az új kamerák már olyan minőségű felvételt készítenek, hogy a beazonosíthatóságot még egyértelműbbé tudják tenni. A Ráczkerti lakótelepen lévő kamerák már régebbiek, azok esetében a látási viszonyok nagymértékben befolyásolják a beazonosíthatóságot. Ha a közterület-felügyelők be tudják azonosítani az elkövetőt, akkor a rendőrség szabálysértési eljárást tud indítani. A képviselő-testület 2014 óta minden évben egyre több forrást biztosít a közterületi kamerarendszer fejlesztésére.

A Ráczkert az elsők között volt, ahol kiépítésre került a kamerarendszer. Bízunk benne, hogy a későbbiek során tudnak forrást biztosítani majd arra, hogy az ott lévő kamerákat frissítsék és korszerűsítsék, hogy éjszaka is megfelelő minőségű felvételt tudjanak készíteni.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Évekkel ezelőtt kamerákat helyeztek ki valahová, hogy ne rakjanak le oda illegálisan hulladékot, de az elkövető felmászott a villanyoszlopra és elfordította a kamerát. Akkor 700.000 forintba került az önkormányzatnak elszállítani onnan a hulladékot. Mostanában nem hallja, hogy ezért a városvezetést hibáztatnák, úgy gondolja sokan tisztában vannak már vele, hogy az önkormányzat mindent próbál megtenni. Az éjjellátós kamera segítség lehet az elkövetők beazonosíthatóságában. Fejlesztik tovább a kamerarendszert, mert a többség rendet szeretne.

Egyszer Pankotai László műszaki irodavezető úr teljesen ledöbbenve mondta neki a folyosón, hogy jelezték neki, hogy a Ráczkerti lakótelepen valaki dobálja kifelé a hulladékokat az autóból. Azonnal intézkedett a közterület-felügyelet és az elkövető azt állította, hogy a hulladék becsületes megtalálója és a hulladék a város másik pontján volt lerakva, csak odaszállította segítségképpen. Erre is van megfelelő jogi megoldás. A városban jól összehangolt a közterület-felügyelet, a



rendőrség, az ügyészség és a bíróság munkája és minden ügyeskedésre tudnak megoldást találni, főleg, ha szemtanú is van.

### **Hozzászólások**

#### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Örül, hogy elkészült a beszámoló és reméli, hogy ez nem az utolsó és időszakonként majd hallhatnak a közterület-felügyelet munkájáról. A rendőrség és a közterület-felügyelet szorosan együttműködik és nagyon fontos a munkájuk olyan tekintetben is, hogy a lakosság biztonságban érzi-e magát. Ha láttatják magukat, akkor biztonságban érzi magát a lakosság. El kellene oda jutnia az embereknek, hogy a lakosság segítségnek érezze a közterület-felügyelők jelenlétét, ne csak azt nézzék, hogy büntetnek, hanem azt, hogy kérhetnek segítséget is, hogyha szükség van rájuk. A beszámolóból kitűnik, hogy milyen sokrétű a csoportnak a munkája, mi az, amiben fordulhatnak hozzájuk és meddig tart a hatáskörük, mi az, amivel már a rendőrséghez vagy más szervezethez kell fordulni.

A képviselőket is megkeresik a választópolgárok a saját választókerületükben a problémáikkal és nagyon jó tudni, hogy miben lehet számítani a közterület-felügyeletre. Nagyon sok pozitív tapasztalata van. A belvárosban sajnos gyakran megjelennek a hajléktalanok, ha az egyik helyről elküldi őket a közterület-felügyelet vagy a rendőrség, akkor egy másik helyen jelennek meg. Munkaidőn túl is többször kereste a közterület-felügyeletet. A gyors intézkedés nagyon fontos, mert a hajléktalanok rontják az emberek biztonságérzetét. Eddig mindig pozitív együttműködést tapasztalt és ezt szeretné megköszönni.

Úgy gondolja, hogy még inkább kellene reklámozni a közterület-felügyeleti csoport munkáját a lakosok felé is, hogy miben számíthatnak rájuk. 2014 óta megháromszorozódott a közterület-felügyelők száma, ami nagyon nagy előrelépés. Folyamatosan van teendő, az előterjesztésben szerepel, hogy mennyi rendezvényt, mennyi eseményt biztosítottak. A képviselő-testület szeretné, hogy minél több eseményük és rendezvényük legyen, így plusz feladatok hárulnak a közterület-felügyeleti csoportra is. Nagyon fontos lenne, hogy a lakosok is ismerjék, hogy milyen sokrétű munka áll a csoport mögött, és mennyi területen számíthatnak a közterület-felügyelőkre.

#### **DR. HAUSER TIBOR**

A közterület-felügyeletnek hasznos szervezetnek kell lennie a város életében. Nagy igény van arra, hogy a lakosság lássa a tevékenységüknek az eredményét. Mindig csak kritikával látja el a közterület-felügyeletet a lakosság. Szerinte a szervezet nem csak akkor működik jól, hogyha állandóan fókuszban van, hanem akkor is, hogyha nem látja a lakosság, mert attól még sikeresen végzi a feladatát. Amikor fókuszba kerülnek, az azt jelenti, hogy számos probléma vár megoldásra. Vannak olyan emberek, akik mindig mástól várják a megoldást. A Ráczkertben is

mindig attól várják a megoldást, hogy majd a Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. elszállítja a hulladékot, intézkedik a városgondok, a közterület-felügyelet feljelentést tesz és minden megszűnik.

Ez nem fog megtörténni, különösen a Ráczkert vonatkozásában, mert ott sok olyan lakás van, amelynek kisebb zöldfelülete van és a lenyírt fűvet áthelyezik a közterületre, ahelyett, hogy rendelnének egy zöldhulladék tárolására alkalmas hulladéktárolót. Kéri, hogy rendeljenek zöldhulladék tárolót, mint ahogy azt mások is tették. Ez egy egymásra épülő munka lenne és ez vonatkozik a Lakásszövetkezetre is. Állítólag ők társasházakat kezelnek és a társasházkezelésből befolyó díjakban szerepel a takarítás, de a zöldhulladék mégis a közterületre kerül. A jövőt illetően az lesz a megoldás, hogyha kőkeményen beleállnak ebbe a dologba és egymásra épülően teszik meg a lépéseket. Az első lépéseket megtették, hiszen először alkottak a hulladék kezelésére rendeletet, de a jogszabályok változása révén azt nem sokáig alkalmazhatták. Egy olyan előkészítés részese volt, amelyet a Jegyzői Iroda végzett kemény munkával. A jövőt illetően, a következő ciklusban a közterület-felügyeletet be lehetne illeszteni a végrehajtásokba. Nem szabad megelégednie a közterület-felügyeletnek azzal, hogy a bejelentésekre kimegy, hanem amikor látja, hogy fekszik egy hajléktalan az utcán, akkor odamegy vagy bemegy a Spar, a Tesco parkolójába. Azzal, hogy jelen vannak, kiszállnak az autóból és elküldik a kéregetőket, a lakosok biztonságérzete növekedni fog, és az eredményesség is. A lakosságnak sokszor az az illúziója, hogy a közterület-felügyelők csak kávéznak, de az intézkedéseik számában látszódik, hogy kemény munkát végeznek. Úgy gondolja, hogy helyes út, hogyha minden évben megtárgyalják a Közterület-felügyeleti csoport működését, ezáltal a lakosok is tájékozódhatnak a tevékenységükről.

## **TORMA TAMÁS ATTILA**

Amikor a közterület-felügyelet személyi létszámát megemelték, a járműparkot bővítették, illetve egyéb eszközöket is biztosítottak számukra, akkor még úgy tűnhetett, hogy felesleges pénzkidobás a kamerákkal együtt, de a beszámolóból is kitűnik, hogy ez nem így van. A beszámolóból kiderül, hogy kétharmaddal növekedett már idén is a feljelentések száma. Sokszor vitatéma a parkolás és az illegális hulladéklerakás. Sok éve vitatkoznak már azon, hogy egy direkt büntetési rendszer, egy erőszakosabb, agresszívebb fellépés biztos, hogy sokkal hatékonyabb lehetne. Az évek bebizonyították, illetve ez a fajta struktúra, amit megpróbáltak kialakítani, hogy ez az út a járhatóbb.

Ha csoportvezető úr nem lenne ilyen türelmes, akkor már tömeges rendőri intézkedések történtek volna akár a parkolásokkal kapcsolatban is. Nagyon sok ülésen felvetődött már a parkolás témája. Mindig eljutott a közterület-felügyelőkig is a probléma, akár az utcák, terek vagy parkolókhöz közeli zöldterületek vonatkozásában. Ugyanazt az útszakaszt többször végigjárták és megpróbálták jobb belátásra bírni az embereket, nem egyből büntetési szándékkal léptek fel. Ennek ellenére még mindig vannak olyan fegyelmezetlen személyek,

akik a megépített parkolók ellenére a lakásuk ablaka alatt parkolnak. Már számtalanszor elmondták, hogy a Kossuth utcán ne álljanak a zöldfelületre és ne tapossák ki az öntözőberendezéseket, mert évente több 100.000 forintba kerül az újra telepítésük, ennek ellenére mégis oda parkolnak az emberek. A közterület-felügyelők ebben mindig határozottan eljárnak, akár feljelentést is tesznek, hogyha nem sikerül jobb belátásra bírni ezeket a személyeket. Sokat változott a helyzet az elmúlt két évben. Az illegális hulladéklerakással kapcsolatban hasonló volt a helyzet, 2015-ben az első hulladékszedési akció alkalmával a Ráczkerti Parkerdőből 70 tonna hulladékot szállítottak el. Fókuszba került a Ráczkert, mert ott rengeteg illegális lerakóhely volt, próbálták megoldani a zöld hulladékoknak a kezelését is. Ebben a közterület-felügyelőknek nagy szerepe volt.

A külterületeken vadkamerákat helyeztek ki és rendszeres járőrözések alakultak ki. A Ráczkertből áttevődött az Ipari Park merőleges utcáiba az illegális hulladéklerakás. Miután beépítésre került a terület, onnan is kiszorultak. A Nagyszőlőben és a Cserepeshegyen is komoly mozgások vannak, mivel az emberek akár lakhatási céllal is kiköltöznek ezekre a területekre. Napi szinten jönnek a bejelentések és az intézkedések folyamatosak. Szükség van a 6 közterület-felügyelőre és a gépjármű parkra is.

Reméli, hogy az embereket jobb belátásra lehet bírni és nem kell a több 1000 forintos büntetőcédulákat ráhelyezni a szélvédőjükre a parkolásokkal kapcsolatban vagy eljárni az illegálisan lerakott hulladékok miatt.

## **SZABÓ ATTILA**

Úgy gondolja, hogy hasznos volt ez a napirend. Jobban beleláthatnak a beszámoló segítségével abba a sokrétű feladatba, amit el kell látniuk. Ezen kívül alpolgármester asszony elmondta, hogy mennyi rendezvényt biztosított a közterület-felügyeleti csoport. A Gazdasági Bizottság ülésén elhangzott, hogy a közterület-felügyelet a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézményekkel együttműködve felkutatja és ellenőrzi az iskolakerülőket.

Bízzanak a közterület-felügyelőkben, mert lelkiismeretesen végzik a feladatukat. Megköszöni a közterület-felügyelők munkáját.

## **SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ**

Úgy gondolja, hogy fel kell tenni a kérdést, hogy a Cserepeshegyen vagy a Nagyszőlőben lakók hová viszik a hulladékukat, mert ott nincs hulladékszállítás. Tíz év képviselői munkája során akárhányszor felhívta őket, rögtön intézkedtek. Elégedett a munkájukkal. Jelzést kapott arról, hogy a Kossuth utcán a volt Judo Centerhez is próbáltak betörni a hajléktalanok hétvégén. Javasolta, hogy hívják a rendőrséget. Ott egy gócpont alakul ki. A sportcsarnok előtt is sok időt töltenek a hajléktalanok. Az illegális hulladéklerakással kapcsolatban, ha jelzést tett a közterület-felügyelőknek, akkor is rögtön intézkedtek. Megköszöni a munkájukat.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Úgy gondolja, hogy az irány jó, fejleszteni mindig van mit. Nem baj, ha sok bejelentés van, mert egy problémára akkor tudnak hatékony választ adni, hogyha bejelentés érkezik. Ha fényképpel érkezik bejelentés, nagyon meg tudja gyorsítani a közterület-felügyelet munkáját, szabálysértési és egyéb ügyekben is jobban el tudnak járni. Kéri a közterület-felügyelettől, hogy legyenek proaktívak. A rendőrséggel kiváló a kapcsolat. Kéri, hogy az elkövetkezendő időben még szorosabban dolgozzanak össze a rendőrséggel és a polgárőrséggel. A gócpontokat lépésről lépésre számolják fel, a folyamatos jelenlét kulcsfontosságú. Időről időre megjelennek Mátészalka utcáin is a hajléktalanok és a kéregetők. Ha a belvárosból elküldik ezeket a személyeket, akkor a Tescohoz mennek. Megszólítják azokat az embereket, akik vissza akarják váltani a műanyag palackokat. Mindig jön valami új kihívás, de sok feladat ismétlődik. Mindig jönnek új arcok, akik előadják, hogy csak buszjegyre szeretnének pénzt kérni, pedig befogadta valaki őket egy kis pénzért a városnak a keleti részén. Kéri, hogy ne csak a lakossági jelzésekre várjanak, hanem stratégiai gondolkodás mentén próbálják ezeket a dolgokat kezelni. Mostanában olvasta más települések közterület-felügyeletének a beszámolóit, azok alapján szerencsésebbek, hogy csak az a néhány hajléktalan személy és az illegális hulladéklerakás a legnagyobb problémájuk. A tendenciát meg kell őrizni és ugyanazt a lelkesedést várja el a közterület-felügyelet munkatársaitól, amit nap mint nap tapasztalnak, ha valamilyen probléma adódik. Hozzá egyetlen jelzés sem érkezett a lakosságtól az elmúlt két évben, hogy a közterület-felügyelők durvák vagy igazságtalanok lettek volna. Ebből a szempontból is van egy fejlődési tendencia, a kulturált intézkedés is nagyon fontos. További jó munkát kíván a közterület-felügyelőknek.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
94/2024. (IX.30.)**

**H A T Á R O Z A T A**

**Beszámoló a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal  
Közterület-felügyeleti Csoportjának munkájáról**

**A Képviselő-testület**

1. A Mátészalkai Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeletének munkájáról szóló beszámolót megtárgyalta és tudomásul vette.

*Dr. Hanusi Péter polgármester 16.49 órakor szünetet rendelt el.*

*A képviselő-testület 17.19 órakor folytatta munkáját.*

*Varga Sándor önkormányzati képviselő 17.19 órakor elhagyta az üléstermet.*

**Tárgy (7. tsp.): Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi közbeszerzési tervének módosításáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

### **Bizottsági vélemények**

#### **HERMAN JÁNOSNÉ**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Pankotai László műszaki irodavezető urat az előterjesztés kiegészítésére.

#### **PANKOTAI LÁSZLÓ**

Akkor tudnak kiírni közbeszerzést, ha az a közbeszerzési tervben szerepel. Most a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésének a közszolgáltatása kerül bele a tervbe. Ez közismert nevén a szennyvízszippantás, ami önkormányzati feladat olyan ingatlanok esetében, ahol nincs csatornahálózat. A feladatot korábban a Mátészalkai Városgazda Kft. végezte, de a szerződésük lejárt. Megvizsgálták, hogy hány ingatlan nincs ellátva közművel. A Nyírségvíz Zrt. által nyújtott adatszolgáltatás alapján 206 ingatlan nincs közművel ellátva, és ezeknek az ingatlanoknak összesen 6900 köbméter szennyvíze keletkezik. Öt éves távlatra megvizsgálva, azzal az árral, ami a rendeletben szerepel, 54.000.000 forint fölötti összeget jelent, ami azt jelenti, hogy egy hazai összeghatárt meghaladó nemzetközi közbeszerzési eljárást kell kiírniuk. A közbeszerzés lezárulta után a következő lépés a rendeletet módosítása lesz, amit a vízgazdálkodási törvény ír elő.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

A közbeszerzés kiírása után dől el, hogy lesz-e érvényes ajánlattevő vagy sem, ha nem lesz, akkor pedig a katasztrófavédelem fog valakit kijelölni, így mindenképpen meg lesz oldva a feladat.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 8 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
95/2024. (IX.30.)**

**H A T Á R O Z A T A**

**Mátészalka Város Önkormányzat 2024. évi közbeszerzési tervének  
módosításáról**

**A Képviselő-testület:**

A közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLI. törvény 42. § (3) bekezdése alapján Mátészalka Város Önkormányzatának 2024. évre vonatkozó, éves közbeszerzési tervét a határozat melléklete szerint **módosítja.**

**Határidő:** 2024.12.31.

**Felelős:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Tárgy (8. tsp.):** Előterjesztés Mátészalka Város víziközmű fejlesztéssel kapcsolatos tervezési kötelezettségéről (GFT) 2025-2039 időszakra vonatkozóan

**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Bizottsági vélemények**

**HERMAN JÁNOSNÉ**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Pankotai László műszaki irodavezető urat az előterjesztés kiegészítésére.

**PANKOTAI LÁSZLÓ**

A víziközmű szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény 11. §-ának értelmében 2015. évtől víziközmű-szolgáltatási ágazonkénti tizenöt éves időtávra Gördülő Fejlesztési Tervet kell készíteni. A Gördülő Fejlesztési Terv felújítási- és pótlási tervből, valamint beruházási tervrészből áll. A beruházási tervrészt az ellátásért felelős önkormányzatnak kell elkészítenie és benyújtania a Magyar Energetikai és Közmű -szabályozási Hivatalhoz. A Gördülő Fejlesztési Terv II. és III. üteme műszaki indokoltság alapján lett megtervezve az engedélyező Hatóság iránymutatása alapján. A tervrészek benyújtásra, előkészítésre kerültek a felújítási, pótlási, valamint a beruházási tervrészek tekintetében is.

### **DR. HANUSI PTÉER**

Mindig mindent hozzáigazítanak a valósághoz. Lehet, hogy eltervezik, hogy mely részeket újítja fel a Nyírségvíz Zrt., de ha van egy hatalmas csőtörés, akkor a helyreállítási munkálatoknak bele kell kerülnie a Gördülő Fejlesztési Tervbe, hogy a víziközmű-fejlesztési alpból ez elszámolható legyen.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 8 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

## **MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 96/2024. (IX.30.)**

### **HATÁROZATA**

#### **Mátészalka Város víziközmű fejlesztéssel kapcsolatos tervezési kötelezettségéről (GFT) 2025-2039 időszakra vonatkozóan**

#### **A Képviselő-testület**

- 1./ Az előterjesztésben foglaltakkal egyetért és elfogadja, Mátészalka Város víziközmű fejlesztéssel kapcsolatos felújítási- és pótlási, beruházási tervét (GFT) 2025-2039 időszakra vonatkozóan (ivóvíz és szennyvíz ágazatok tekintetében)
- 2./ Mátészalka Város víziközmű fejlesztéssel kapcsolatos felújítási- és pótlási, beruházási terv (GFT) 2025-2039 időszakra vonatkozóan (ivóvíz és szennyvíz ágazatok tekintetében)

a határozat melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja és felhatalmazza a Polgármestert, hogy kezdeményezze a Nyírségvíz Zrt.- a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH)-nál a GFT benyújtását.

**Határidő:** 2024. október 15.

**Felelős:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Tárgy (9. tsp.):** Előterjesztés ingatlanok állami tulajdonba adásáról

**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

### **Bizottsági vélemények**

#### **SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ**

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **HERMAN JÁNOSNÉ**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Bodóné Czeglédi Éva pénzügyi csoportvezetőt az előterjesztés kiegészítésére.

#### **BODÓNÉ CZEGLÉDI ÉVA**

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. és Mátészalka Város Önkormányzata közösen megvalósított fejlesztéseként a Zöldfa utca – Meggyesi utca kereszteződésében körforgalom kialakítására, a Seregély utca felújítására, valamint a fejlesztéshez kapcsolódóan kerékpársáv kialakítására került sor. A beruházás megvalósítása után aktuálissá vált az érintett területek tulajdonjogának az újragondolása, hiszen a beruházás önkormányzati tulajdonú ingatlanokon valósult meg, de a Magyar Közút tartja fenn, míg a megosztás során az önkormányzatnál maradó ingatlanok a zöldterületek, járdák, illetve kerékpársávból egy bizonyos szakasz. Az a kiindulópont, hogy mindenki tulajdonába az az ingatlan kerüljön, amelyet használ és kezel. Az országos közutat a Magyar Közút fogja kezelni, így az állami



tulajdonba kerül, az önkormányzati tulajdonban pedig azok az ingatlanok maradnak, melyeket az önkormányzat használ és kezel.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Ez egy tulajdonrendezés annak megfelelően, hogy ki tartja fenn ezeket az ingatlanokat.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 8 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

## **MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 97/2024. (IX.30.)**

### **HATÁROZATA**

#### **ingatlanok állami tulajdonba adásáról**

#### **A Képviselő-testület**

**1. Kijelenti,** hogy az ingatlan-nyilvántartás szerint Mátészalka Város Önkormányzata

1/1 arányú tulajdonában vannak az alábbi táblázat szerinti ingatlanok:

<b>Település</b>	<b>Fekvés/Hrsz.</b>	<b>Megnevezés</b>	<b>Tul. hányad</b>	<b>Terület (ha m<sup>2</sup>)</b>
Mátészalka	belterület 2712	kivett közterület	1/1	1 4618
Mátészalka	belterület 182/1	kivett közterület	1/1	7513
Mátészalka	belterület 238	kivett közterület	1/1	4442

**1. Dönt** arról, hogy a Mátészalka belterület 2712 helyrajzi számú ingatlan megosztásából létrejövő 2712/2 helyrajzi számú 4623 m<sup>2</sup> területű kivett országos közút művelési ágú ingatlant Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: *Mötv.*) 108. § (2) bekezdése alapján és a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény (továbbiakban: *Kkt.*) 8. § (1) bekezdésében meghatározott

közfeladatok ellátásának elősegítése érdekében ingyenesen a Magyar Állam tulajdonába, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. vagyongazdálkodásába adja.

2. **Dönt** arról, hogy a Mátészalka belterület 182/1 helyrajzi számú ingatlan megosztásából létrejövő 182/4 helyrajzi számú 4096 m<sup>2</sup> területű kivett országos közút művelési ágú ingatlant a *Mötv.* 108. § (2) bekezdése alapján és a *Kkt.* 8. § (1) bekezdésében meghatározott közfeladatok ellátásának elősegítése érdekében ingyenesen a Magyar Állam tulajdonába, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. vagyongazdálkodásába adja.
3. **Dönt** arról, hogy a Mátészalka belterület 238 helyrajzi számú ingatlan megosztásából létrejövő 238/2 helyrajzi számú 2749 m<sup>2</sup> területű kivett országos közút művelési ágú ingatlant a *Mötv.* 108. § (2) bekezdése alapján és a *Kkt.* 8. § (1) bekezdésében meghatározott közfeladatok ellátásának elősegítése érdekében ingyenesen a Magyar Állam tulajdonába, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. vagyongazdálkodásába adja.
4. Az átadásra kerülő ingatlanok könyv szerinti értéke:

Település	Fekvés/Hrsz.	Megnevezés	Terület (ha m <sup>2</sup> )	Ingatlanjelleg	Nyilvántartási érték (Ft)*	
					bruttó	nettó
Mátészalka	belterület 2712/2	kivett országos közút	4623	országos út	47.422.050	25.672.818
Mátészalka	belterület 182/4	kivett országos közút	4096	országos út	34.489.097	17.874.748
Mátészalka	belterület 238/2	kivett országos közút	2749	országos út	20.187.817	6.165.666

\* 2024.06.30. napi könyvszerinti nyilvántartási érték (értékcsökkenéssel számítva).

5. **Nyilatkozik**, hogy az érintett ingatlanok Magyar Állam részére történő ingyenes vagyontáradása az önkormányzat kötelezően ellátandó feladatainak ellátását nem veszélyeztetik. Az átadással érintett ingatlanok nem szükségesek a kötelező önkormányzati feladat ellátáshoz vagy ezek finanszírozási forrásának biztosításához, illetve az önkormányzati költségvetési bevételi előirányzatok teljesítéséhez.

**6. Felhatalmazza** Dr. Hanusi Péter polgármestert az érintett ingatlanok telekalakítási eljárásban történő közreműködésére, annak lezárását követően a kialakuló országos közutat érintő önkormányzati tulajdonú ingatlanokra vonatkozó tulajdonjog átruházási szerződés megkötésére.

**Felelős:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Határidő:** azonnali

### **Tárgy (10. tsp.): Bejelentések**

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Megadja a lehetőséget a bejelentések megtételére.

#### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Október a mellrák elleni küzdelem hónapja, és Mátészalka minden évben megszervezi a figyelemfelhívó sétáját, a Rózsaszín sétát. Ebben az évben is megrendezésre kerül 2024. október 11-én. 10.30 órától gyülekeznek majd a Szalkay László téren. Már egy héttel előtte árusítják a rózsaszín szalagokat Mátészalka közintézményeiben, a cégeknél és a helyszínen is 200 forintért. A befolyt összeget, illetve a támogatásokat, amelyek a szponzoroktól és szervezőktől érkeznek, a Szeretet Alapítványon keresztül a betegségben szenvedők támogatására fordítják. Szeretné megköszönni a mátészalkai cégeknek a támogatását, a Szatmár Optika Kft-nek, a Hoya Zrt-nek, valamint a Flabeg Kft-nek, valamint az Egészségfejlesztési Iroda támogatását. A rendezvény már kinőtte magát, hiszen több, mint 1000 fő szokott részt venni ezen az eseményen. Szeretettel várnak mindenkit a sétára, aki nem tud részt venni, a szalagok megvásárlásával tudja támogatni az eseményt.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Egy nagyon szép hagyomány Mátészalkán, hogy kiállnak a mellrákkal küzdő hölgyekért.

#### **DR. HAUSER TIBOR**

Az 5 éves ciklus végén szeretné megosztani a gondolatait. Sosem gondolta volna 56 évesen, hogy úgy hozza az élet, hogy bizonyos emberekkel újra találkozik, akik annak idején tanították és részt vettek abban, hogy valamilyen úton-módon eredményes ember legyen. Akár Szabó Attila képviselőtársa, mint első tanára, vagy Sarka Béláné férje, aki osztályfőnöke volt, a legjobb barátja, aki 7 éves kora óta kísérté az úton és újra egy padban ülhetnek, vagy a mentora, Dr. Vékony Miklós képviselő úr, aki sok mindenre megtanította. Úgy hozta az élet, hogy ezt a várost együtt szolgálhatta velük. Ez egy nagyon megtisztelő feladat volt, megtisztelő, hogy együtt dolgozhattak, nagyon sokat tanult, és örömeire szolgál,

hogy a választók újra bizalmat szavaztak neki. Nehéz volt ezt az 5 évet úgy végig élni, hogy sokszor feszült vitákban voltak, más nézőpontokban, más világnézetet valló, de a hétköznapi életben akár mondhatni barátként is szereplő munkatársak. Köszönetet szeretne mondani Dr. Vékony Miklós képviselő úrnak azért, hogyha feszült és néha vitás kérdésekben fejtették ki a gondolataikat, rossz szándék nem vezérelte soha, mindig a város érdekét nézte, még hogyha nem is volt azonos az álláspontjuk. Szégyenteljes az ellenzéki pártokra nézve, hogy feláldoztak városi képviselőket azért, hogy a listán helyhez jussanak és magára hagytak egy olyan tömörülést, mint amit Dr. Vékony Miklós képviselő úr vezetett. Most olyan embereket indítottak az ellenzéki pártok, akik soha nem vettek részt a város működésében, így Dr. Vékony Miklós képviselő úr a következő ciklusban már nem vesz részt a képviselői munkában. Köszönetet mond mindenkinek és bízik benne, hogy hasznos tagja volt 5 éven keresztül a képviselő-testületnek. Örül, hogy együtt dolgozhattak és hogy együtt is fognak még dolgozni. Biztos benne, hogy Mátészalka város lakói jól választottak új képviselő-testületet, mert a városvezetésnek már több mint 10 éve olyan koncepciója van, amit lépésről lépésre valósít meg és aminek az eredményességéhez hozzájárulhat képviselőként.

### **SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ**

Szeretettel megköszöni, hogy két cikluson keresztül együtt dolgozhattak, nagyon jól érezte magát a képviselő-testülettel. Megköszöni az Északi lakótelepnek, hogy két cikluson át megválasztották és együtt szépítették és fejlesztették a környezetüket. A képviselő társainak sok erőt, egészséget és tartalmas szép éveket kíván.

### **TORMA TAMÁS ATTILA**

Politikai oldalról szeretne köszönetet mondani, úgy is, mint a FIDESZ mátészalkai szervezetének a vezetője, és úgy is, mint aki a város vezetőivel, polgármesterével és annak csapatával, a helyi KDNP szervezetével együtt dolgozott és dolgozik a jövőben is. A második ciklusuk végéhez értek, és annak idején, amikor 2014-ben elkezdték a közös munkát, akkor polgármester úrral és Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselővel arról beszéltek, hogy egy ciklus biztos, hogy nem elegendő akár egy város életében, akár egy ország életében, hogy maradandó lehessen. Polgármester úrral több ciklusban gondolkodtak és bíztak benne, hogy azt a munkát értékelik a Mátészalkán élők, 2019-ben pedig újra bizalmat szavaztak a város lakói, aminek nagyon örültek. Az elmúlt 5 év sem múlt el hasztalanul. Ehhez kellett egy korrekt ellenzéki képviselő az önkormányzati munkában, akik mindig a város érdekét tartották szem előtt, és úgy próbálták a közös munkához hozzájárulni.

Szeretné megköszönni a frakciótársainak, akár a FIDESZ, akár a KDNP részéről, illetve a külsős bizottságokban dolgozóknak is, hogy akár a szakmai

hozzaállásukkal, akár azzal az emberi mivoltukkal, amellyel a mátészalkaiaknak az érdekeit szolgálták, megpróbálták a tudásuk legjavát nyújtani.

A koronavírus járvány, az energiaválság és a szomszédban zajló háború miatt elég keveset sikerült ilyen formációban együtt dolgozniuk, ennek ellenére mindenki tette a dolgát és hozzáadta azt a pluszt, amellyel tudták vezetni a várost. A városban nyugalom van és bíznak az emberek azokban, akiknek bizalmat szavaztak. Örül, hogy a képviselő-testület nagy részével a továbbiakban is tudják folytatni a megkezdett munkát, aminek az erejét, a szívét Dr. Hanusi Péter polgármester úr testesítette meg. Akkor, amikor határozottabbnak kellett lennie, akkor határozottabb volt, amikor szerényebben, szívhez kellett szólni, akkor azt tette. Szeretne köszönetet mondani a szakmai munkát nagymértékben biztosító Mátészalkai Polgármesteri Hivatal dolgozóinak, a külsős bizottsági tagoknak, valamint mindazoknak, akik támogatták építő jellegűen azt a munkát, amit 2019 és 2024 között végezhetek Mátészalka városában.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megköszöni alpolgármester úrnak a hozzászólását. Jólesik számára, hogy elismeri azokat az erőfeszítéseket, amit azért tesz, hogy a béke megmaradjon és hogy mindenki jó szájízzel tudjon felállni akár a vitákkal terhelt képviselő-testületi ülések után is. Amikor reggel elkezdett készülődni a képviselő-testületi ülésre, akkor gondolt bele, hogy ez a ciklus utolsó képviselő-testületi ülése. Ha visszaemlékeznek az év elejére, voltak olyan terveik, amiről nem hozták meg a döntést, mert a választópolgárok döntését tudomásul véve akartak tovább haladni 2024. június 9-ei választások után. A választás jól alakult a FIDESZ-KDNP frakció szempontjából és szünet nélkül vetették bele magukat a munkába. Már többször elmondták, hogy 1990 óta egyetlen képviselő-testület sem volt abban a helyzetben, hogy öt év alatt másfél évet tudjon normális körülmények között dolgozni. A koronavírus járvány, az energiaválság, a háború mind-mind olyan helyzetek voltak, amivel más képviselő-testületek nem találkoztak korábban. Hisz abban, hogy mindennek oka van és ami nem öl meg, az erősít és nemcsak az embert, hanem a képviselő-testületet is. Rengeteg olyan dolgot oldottak meg, amit korábban más képviselő-testületeknek nem kellett. Több rossz dolog volt a képviselő-testület életében, de azokból mindig sikerült valahogy erőt meríteni, vagy még jobban összezártak, vagy még kreatívabbak voltak. Ezért nagyon hálás a képviselő-testület minden egyes tagjának, illetve jegyző úrnak, aljegyző asszonynak és a munkatársainak is, hogy ezekhez a soha nem látott körülményekhez mindenki megfelelőképpen tudott alkalmazkodni. A koronavírus járvány kezdete után két héttel lemondtak a tiszteletdíjukról. Gyűjtést szerveztek, amikor a háború kitört, intézkedéseket hoztak meg az energiaválság ideje alatt. Azt érezte, hogy pártállástól függetlenül mindenki mögötte állt bizalommal. Hálás, hogy a megváltozott körülményekben mindig támogatták. Megköszöni az építő jellegű észrevételeket, hogy úgy mondták el a képviselő társai a véleményüket, javaslataikat, hogy az nem volt sértő, konstruktív volt.

Ebből a szempontból különleges Mátészalka, hogy más pártok képviselői sem használták a terepet Mátészalka rovására, aljas politikai támadásokra. Ez nemcsak az országban különleges, hanem az egész világon. Reméli, hogy a következő ciklusban is ugyanilyen szájízzel tudnak majd együtt dolgozni. Az, hogy sikeres-e a munka vagy nem sikeres, abból a szempontból közelíti meg, hogy nagyon ritka az a képviselő-testület, ahol a polgármester, illetve a képviselő-testület tagjai közül 12-ből 8-an folytatják tovább holnaptól a közös munkát. Szamosi István Gyuláné képviselő asszony már nem indult a választáson a körzetében, ahogy Dr. Varga Sándor és Dr. Vékony Miklós képviselő társa sem indult a választáson. Olyan bizalmat kaptak a lakosságtól ismét, amivel semmiképpen nem élhetnek vissza. Folytatni kell tovább a munkát. Az új ciklusban 9-en a FIDESZ-KDNP párt képviselői, ez a törvényi maximum, egy képviselőtársuk listáról jutott be a választók döntése alapján. Egy szép ciklus elé néznek és reméli, hogy ezt az 5 évet „nyugodtan” végig tudják dolgozni a városlakók érdekében. A törvénynek megfelelően október 1. és október 15. között kell megalakulnia az új képviselő-testületeknek. Az alakuló ülésre október 15-én 13.00 órától kerül sor. A törvénynek megfelelően készítik elő a napirendi pontokat. Ennek a képviselő-testületnek a működése a mai napon véget ér. Megköszönve a közös munkát egy kis ajándékkal és oklevéllel készültek, amit szeretne átadni a képviselő társainak.

*Dr. Hanusi Péter polgármester úr átadja az ajándékokat a képviselő-testület tagjainak.*

### **DR. HANUSI PÉTER**

Úgy gondolja egy szép időszak áll mögöttük és egy szép időszak következik majd ismét. Isten bőséges áldását kívánja mindenkinek az életére.

Dr. Hanusi Péter polgármester megköszönte a képviselő-testület konstruktív együttműködését, a lakosoknak a megtisztelő figyelmet és az ülést 17.55 órakor berekesztette.

K.m.f.

Dr. Hanusi Péter  
polgármester



Dr. Takács Csaba  
jegyző

# K I M U T A T Á S

## Névszerinti szavazás

**Mátészalka Város Önkormányzata 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024.  
(II.15.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 11/2024. (IX.30.)  
önkormányzati rendeletről**

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István			
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós			
Katona Péter			

**Mátészalka, 2024. szeptember 30.**

  
Dr. Takács Csaba  
jegyző

# K I M U T A T Á S

## Névszerinti szavazás

**Mátészalka Város településfejlesztési koncepciójával, integrált településfejlesztési stratégiájával és a településrendezési eszközök, valamint településképi arculati kézikönyv és településképi rendelet készítésével, módosításával kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzatról szóló 16/2017. (V. 25.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 12/2024. (IX.30.) önkormányzati rendeletről**

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István			
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós			
Katona Péter			

**Mátészalka, 2024. szeptember 30.**

  
Dr. Takács Csaba  
jegyző